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Πρόλογος 

Ο Ορίζοντας Ευρώπη είναι το μεγαλύτερο μέχρι σήμερα ευρωπαϊκό Πρόγραμμα χρηματοδότησης του τομέα 

της έρευνας και της καινοτομίας, με προϋπολογισμό περίπου 95,5 δισ. ευρώ. Ο Ορίζοντας Ευρώπη 

αντιμετωπίζει την κλιματική αλλαγή, βοηθά στην επίτευξη των στόχων της βιώσιμης ανάπτυξης του ΟΗΕ 

και ενισχύει την ανταγωνιστικότητα και τον ρυθμό ανάπτυξης της ΕΕ. Το Πρόγραμμα διευκολύνει τη 

συνεργασία, ενισχύει τον αντίκτυπο της έρευνας και της καινοτομίας, αποτελεί εργαλείο εφαρμογής των 

πολιτικών της ΕΕ, ενώ παράλληλα μέσα από τις δράσεις του αναδιαμορφώνει τις πολιτικές αυτές και 

στοχεύει στην  αντιμετώπιση παγκόσμιων προκλήσεων. 

Επιπλέον, το Πρόγραμμα προάγει την επιστημονική αριστεία, ενισχύει τη διάχυση της γνώσης, και 

δημιουργεί τεχνολογίες αιχμής. Ενισχύει την οικονομική ανάπτυξη, προωθεί τη βιομηχανική 

ανταγωνιστικότητα, πολλαπλασιάζει τον αντίκτυπο από τις ιδιωτικές και δημόσιες επενδύσεις και 

δημιουργεί νέες θέσεις εργασίας.  

Οι ελληνικές ερευνητικές ομάδες, διαχρονικά έχουν μια ιδιαίτερα επιτυχημένη παρουσία στα ευρωπαϊκά 

ανταγωνιστικά ερευνητικά Προγράμματα, γεγονός που επιβεβαιώνεται και από τα υψηλά ποσοστά 

συμμετοχής στο προηγούμενο Πρόγραμμα, Ορίζοντας 2020. Η αριστεία των ελληνικών φορέων είναι 

φανερή και από τα αποτελέσματα των δύο πρώτων ετών λειτουργίας του Ορίζοντα Ευρώπη. Για παράδειγμα, 

στις θεματικές του Cluster 4 (Ψηφιακές Τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα) αλλά και στην θεματική 

του Cluster 1 (Υγεία) οι ελληνικοί φορείς πέτυχαν εξαιρετικά ποσοστά επιτυχίας κατατάσσοντας τη χώρα 

στην 6η θέση και 8η θέση αντίστοιχα ως προς την απορρόφηση. Εντύπωση προκαλεί και το γεγονός ότι για 

τη θεματική των Ψηφιακών Τεχνολογιών της Βιομηχανίας και του Διαστήματος, στο 40% περίπου (38,7%) 

των εγκεκριμένων προτάσεων (2021-2022), που θα υλοποιηθούν ως έργα, υπάρχει ελληνική συμμετοχή! 

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), λειτουργώντας ως Εθνικό Σημείο 

Επαφής (ΕΣΕ) για τα ευρωπαϊκά Προγράμματα Έρευνας & Καινοτομίας για περισσότερα από 25 χρόνια, 

προσφέρει ολοκληρωμένες υπηρεσίες πληροφόρησης και συμβουλευτικής υποστήριξης στους ελληνικούς 

φορείς, με στόχο τη βελτίωση των ποσοστών επιτυχίας τους στον Ορίζοντα Ευρώπη. 

Στην παρούσα έκδοση παρουσιάζονται αναλυτικά στοιχεία για τις υπηρεσίες που παρείχε το ΕΚΤ την 

περίοδο 2021-2022 προς τους ενδιαφερόμενους φορείς (ερευνητικά ιδρύματα, πανεπιστήμια, επιχειρήσεις, 

μεμονωμένους ερευνητές κ.ά.). Μεταξύ άλλων παρουσιάζονται στοιχεία για τις συμβουλευτικές υπηρεσίες 

που παρείχε το ΕΚΤ, τις ενημερωτικές εκδηλώσεις που διοργάνωσε ή συμμετείχε, τις δράσεις επικοινωνίας 

και διάχυσης που έγιναν την περίοδο αυτή, αλλά και ιστορίες επιτυχίας ελληνικών ερευνητικών ομάδων 

και εταιρειών που έλαβαν χρηματοδότηση με την στήριξη των ΕΣΕ του ΕΚΤ. 

Στόχος του ΕΚΤ είναι η δυναμική, συνεχής και επιτυχημένη παρουσία των ελληνικών φορέων και 

επιχειρήσεων στο ευρωπαϊκό οικοσύστημα Έρευνας και Καινοτομίας, η λήψη της αναγκαίας 

χρηματοδότησης που θα στηρίξει τους Έλληνες ερευνητές και που θα καταστήσει ανταγωνιστική την 

καινοτόμο επιχειρηματικότητα στη χώρα και η ενίσχυση της ευρωπαϊκής και της ελληνικής οικονομίας και 

τεχνολογικής προόδου. 
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Το ΕΚΤ ως ΕΣΕ στον Ορίζοντα Ευρώπη 

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) είναι Εθνικό Σημείο Επαφής (ΕΣΕ) 

για τον Ορίζοντα Ευρώπη, στον Πυλώνα 1 του Προγράμματος για τη θεματική ομάδα Marie Skłodowska-

Curie Actions (MSCA), στον Πυλώνα 2 για τις θεματικές ομάδες 1 «Υγεία» και 4 «Ψηφιακές τεχνολογίες, 

Βιομηχανία και Διάστημα», καθώς και για την «Αποστολή για τον Καρκίνο».  

Το ΕΚΤ υποστηρίζει οργανισμούς, επιχειρήσεις, ακαδημαϊκούς και ερευνητικούς φορείς σε ολόκληρη τη 

διαδρομή τους: από τον εντοπισμό ευκαιριών χρηματοδότησης μέχρι τη σύνταξη και την υποβολή 

προτάσεων, την υλοποίηση των έργων και την αξιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων. Επιπλέον, 

συνδράμει στην καταγραφή και την ανάλυση της συμμετοχής της Ελλάδας σε ευρωπαϊκά Προγράμματα 

Έρευνας και Καινοτομίας.  

Επιπλέον, το ΕΚΤ είναι βασικό μέλος του δικτύου των ΕΣΕ για το Health (ΗΝΝ3.0)1, για το Digital στο 

Πρόγραμμα Ορίζοντας Ευρώπη, (Ideal-ist)2, για το Industry (NCP4Industry)3 και για το MSCA (MSCA-NET)4. 

Με συνδυασμένες υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας, το ΕΚΤ υποστηρίζει την ελληνική ερευνητική και 

επιχειρηματική κοινότητα να διακριθεί και να αναπτυχθεί διεθνώς.  

Ως συντονιστής του ελληνικού κόμβου του Enterprise Europe Network5, του μεγαλύτερου δικτύου 

υποστήριξης επιχειρήσεων στον κόσμο, το ΕΚΤ παρέχει υπηρεσίες συμπληρωματικές με αυτές των ΕΣΕ, 

λειτουργώντας ως «one-stop-shop» για την πληροφόρηση των επιχειρήσεων για ευρωπαϊκά θέματα, για 

την εξεύρεση επιχειρηματικών συνεργασιών στο εξωτερικό, για υπηρεσίες μεταφοράς τεχνολογίας και 

καινοτομίας, για τη διαμεσολάβηση για διεθνείς τεχνολογικές συνεργασίες, για πρόσβαση σε ευρωπαϊκή 

χρηματοδότηση και εξεύρεση εταίρων για συμμετοχή σε ερευνητικές προτάσεις. Επιπλέον συνέργειες 

υλοποιούνται στο πλαίσιο των ΕΣΕ με άλλα δίκτυα και προγράμματα όπως το EIT και τα σχετικά KICs και 

Hubs (το ΕΚΤ είναι ο συντονιστής του EIT Health HUB6 για την Ελλάδα, αλλά και του έργου ECHoS για την 
σύσταση κόμβων για την αποστολή του Καρκίνου) αλλά και το πρόγραμμα Ψηφιακή Ευρώπη και 

ειδικότερα τους Κόμβους Ψηφιακής Καινοτομίας (ως εταίρος του SmartAttica-EDIH)7.  

Η ελληνική συμμετοχή στον Ορίζοντα Ευρώπη 

Η Ελλάδα συμμετέχει στα εξαιρετικά ανταγωνιστικά Προγράμματα του Ορίζοντα Ευρώπη, όπως και στα 

προηγούμενα χρηματοδοτικά πλαίσια στήριξης. Στην παρούσα ενότητα παρουσιάζονται στοιχεία που 

αποτυπώνουν την ελληνική συμμετοχή στο Πρόγραμμα Ορίζοντας Ευρώπη.  

Τα στατιστικά στοιχεία για τη συμμετοχή των ελληνικών φορέων στις θεματικές του Ορίζοντα Ευρώπη έχουν 

ληφθεί από το Horizon Europe Dashboard. Περισσότερες πληροφορίες για την ερευνητική δραστηριότητα 

                                                      
1 https://www.healthncp.net/  
2 https://www.ideal-ist.eu/  
3 https://ncp4industry.eu/  
4 https://msca-net.eu/  
5 https://www.een.gr/  
6 https://eithealth.eu/  
7 https://www.smartattica.eu/ 

https://www.healthncp.net/
https://www.ideal-ist.eu/
https://ncp4industry.eu/
https://msca-net.eu/
https://www.een.gr/
https://eithealth.eu/
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των ελληνικών φορέων στον Ορίζοντα Ευρώπη μπορείτε να εντοπίσετε στη σχετική έκδοση του ΕΚΤ 

(https://metrics.ekt.gr/publications/651).  

Πυλώνας 1 - Θεματική Ομάδα «Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA) 

Για τη διετία 2021-2022, οι εγκεκριμένες προτάσεις (έργα) με έστω και μία ελληνική συμμετοχή φτάνουν 

τις 74 σε σύνολο 344 προτάσεων που είχαν υποβληθεί με ελληνική συμμετοχή. Η απορρόφηση ευρωπαϊκών 

κονδυλίων από ελληνικούς φορείς στα εγκεκριμένα έργα ανέρχεται (δεδομένα Μαΐου 2023) σε 15,92 εκατ. 

Ευρώ. Στη συγκεκριμένη θεματική ως προς την ευρωπαϊκή χρηματοδότηση, η χώρα μας κατατάσσεται στην 

19η θέση μεταξύ των χωρών που συμμετέχουν στον Ορίζοντα Ευρώπη. Σε αυτά τα εγκεκριμένα έργα, ο 

αριθμός των ελληνικών συμμετοχών ανέρχεται στα 116, στο σύνολο των 570 συμμετοχών στις υποβληθείσες 

προτάσεις.  

ΠΙΝΑΚΑΣ 1: Η ελληνική συμμετοχή στον Πυλώνα 1 του Προγράμματος Ορίζοντας Ευρώπη - Θεματική Ομάδα «Marie 

Skłodowska-Curie Actions (MSCA)» 

Τα ΕΣΕ του ΕΚΤ έχουν εστιάσει στην ενίσχυση της ελληνικής συμμετοχής στις δράσεις Marie Sklodowska-

Curie μέσα από σειρά συνεχόμενων εκδηλώσεων ενημέρωσης (όπως φαίνεται και στην ενότητα των 

                                                      
8 Τα στατιστικά στοιχεία για τις δράσεις Marie-Skłodowska Curie αντλήθηκαν τον Μάϊο του 2023.  Τα στατιστικά στοιχεία του  
Horizon Europe Dashboard  μπορεί να υπόκεινται σε αλλαγές. 

Πυλώνας 1 - Θεματική Ομάδα «Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA)»8 

9,425 
προτάσεις υποβλήθηκαν  

συνολικά (ΕΕ) 

  
344 
προτάσεις υποβλήθηκαν  
με έστω μία ελληνική συμμετοχή 

2,524 
εγκεκριμένες προτάσεις  

(έργα, με υπογεγραμμένα 
συμβόλαια) συνολικά (ΕΕ) 

  74 
εγκεκριμένες προτάσεις (έργα, με 
υπογεγραμμένα συμβόλαια) με 
έστω μία ελληνική συμμετοχή 

570 
συμμετοχές ελληνικών  

φορέων σε υποβληθείσες 
προτάσεις 

 
 116 

Συμμετοχές ελληνικών φορέων 
σε εγκεκριμένες προτάσεις (έργα) 

 15,92 εκατ. 
ευρώ η απορρόφηση ευρωπαϊκών κονδυλίων από ελληνικούς φορείς στα εγκεκριμένα 
έργα (Net EU contribution 

https://metrics.ekt.gr/publications/651
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εκδηλώσεων της παρούσας έκδοσης). Τα ΕΣΕ του ΕΚΤ έχουν διοργανώσει τον μεγαλύτερο αριθμό 

ενημερωτικών ημερίδων για τις δράσεις MSCΑ. 

Πυλώνας 2 - Θεματική Ομάδα «Υγεία» & Αποστολή για τον Καρκίνο 

Για τη διετία 2021-2022 η συμμετοχή της ελληνικής ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας στη 

θεματική «Υγεία» (Cluster Health) και στην «Αποστολή για τον Καρκίνο» (Cancer Mission) του Ορίζοντα 

Ευρώπη καταγράφεται ως ιδιαίτερα υψηλή. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 2: Η ελληνική συμμετοχή στον Πυλώνα 2 του Προγράμματος Ορίζοντας Ευρώπη - Θεματική Ομάδα «Υγεία» 

& στην Αποστολή για τον Καρκίνο 

Σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία, για τη διετία 2021-2022, η Ελλάδα σημειώνει ιδιαιτέρως υψηλά 

ποσοστά συμμετοχής σε αυτή τη θεματική, καθώς οι εγκεκριμένες προτάσεις με έστω και μία ελληνική 

συμμετοχή φτάνουν τις 54 σε σύνολο 185 προτάσεων. Δηλαδή, στο 30% περίπου (29,2%) των εγκεκριμένων 

προτάσεων με υπογεγραμμένο συμβόλαιο καταγράφεται ελληνική συμμετοχή. Η απορρόφηση ευρωπαϊκών 

κονδυλίων από ελληνικούς φορείς στα εγκεκριμένα έργα ανέρχεται σε 64,85 εκατ. Ευρώ. Στη συγκεκριμένη 

θεματική και όσον αφορά στην ευρωπαϊκή χρηματοδότηση, η χώρα μας κατατάσσεται στην 8η θέση μεταξύ 

των χωρών που συμμετέχουν στον Ορίζοντα Ευρώπη. Δεδομένου ότι η θεματική της Υγείας χαρακτηρίζεται 

από μεγάλο ανταγωνισμό και εμφανίζει υψηλό βαθμό συνεργειών με άλλες θεματικές, θα πρέπει να 

                                                      
9 Τα στατιστικά στοιχεία για το Cluster 1 (Health) αντλήθηκαν τον Μάρτιο του 2023.  Τα στατιστικά στοιχεία του  Horizon 
Europe Dashboard  μπορεί να υπόκεινται σε αλλαγές. 

Πυλώνας 2 - Θεματική Ομάδα «Υγεία» & Αποστολή για τον Καρκίνο»9 

1,307 
προτάσεις υποβλήθηκαν  

συνολικά (ΕΕ) 

  

400 
προτάσεις υποβλήθηκαν  
με έστω μία ελληνική συμμετοχή 

288 
εγκεκριμένες προτάσεις  

(έργα, με υπογεγραμμένα 
συμβόλαια) συνολικά (ΕΕ) 

  70 
εγκεκριμένες προτάσεις (έργα με 
υπογεγραμμένα συμβόλαια) με 
έστω μία ελληνική συμμετοχή 

830 
συμμετοχές ελληνικών φορέων 

σε υποβληθείσες προτάσεις 

 
 

114 
Συμμετοχές ελληνικών φορέων 
σε εγκεκριμένες προτάσεις (έργα) 

 
64,85 εκατ. 
ευρώ η απορρόφηση ευρωπαϊκών κονδυλίων από ελληνικούς φορείς στα εγκεκριμένα 
έργα (Net EU contribution 
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σημειωθεί ότι ο αριθμός των προτάσεων που εγκρίθηκαν προς χρηματοδότηση και στις οποίες συμμετέχουν 

ελληνικοί φορείς είναι 70 επί των 400 συνολικά επιλέξιμων προτάσεων, δηλαδή καταγράφεται ποσοστό 18% 

για την Ελλάδα, όταν ο ευρωπαϊκός μέσος όρος είναι 22% (288 εγκεκριμένες προς χρηματοδότηση στις 

1.307 επιλέξιμες προτάσεις). 

Σε αυτά τα εγκεκριμένα έργα, ο αριθμός των ελληνικών συμμετοχών ανέρχονται σε 114, στο σύνολο των 

830 συμμετοχών στις υποβληθείσες προτάσεις. Σημειώνεται ότι ορισμένοι φορείς συμμετέχουν παραπάνω 

από μία φορά, ενώ 70 εξ αυτών έχουν μοναδική συμμετοχή.  

Περισσότερες πληροφορίες για τη συμμετοχή της Ελλάδας στη θεματική «Υγεία» και στην» Αποστολή για 

τον Καρκίνο» του προγράμματος Ορίζοντας Ευρώπη είναι διαθέσιμες εδώ. 

Πυλώνας 4 - Θεματική Ομάδα «Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα 

Ιδιαίτερα υψηλή καταγράφεται επίσης η συμμετοχή της ελληνικής ερευνητικής και επιχειρηματικής 

κοινότητας και στη θεματική «Ψηφιακές Τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα» (Cluster 4: Digital, 

Industry and Space) του Ορίζοντα Ευρώπη. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3: Η ελληνική συμμετοχή στον Πυλώνα 4 του Προγράμματος Ορίζοντας Ευρώπη - Θεματική Ομάδα 

«Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα» 

                                                      
10 Τα στατιστικά στοιχεία για το Cluster 4 (Digital, Industry, Space), αντλήθηκαν τον Φεβρουάριο του 2023.  
Τα στατιστικά στοιχεία του  Horizon Europe Dashboard  μπορεί να υπόκεινται σε αλλαγές. 

Πυλώνας 4 - Θεματική Ομάδα «Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα»10 

2,190 
προτάσεις υποβλήθηκαν  

συνολικά (ΕΕ) 

  928 
προτάσεις υποβλήθηκαν  
με έστω μία ελληνική συμμετοχή 

444 
εγκεκριμένες προτάσεις  

(έργα, με υπογεγραμμένα 
συμβόλαια) συνολικά (ΕΕ) 

  172 
εγκεκριμένες προτάσεις (έργα με 
υπογεγραμμένα συμβόλαια) με 
έστω μία ελληνική συμμετοχή 

2,081 
συμμετοχές ελληνικών 

φορέων σε υποβληθείσες 
προτάσεις 

 
 393 

Συμμετοχές ελληνικών φορέων 
σε εγκεκριμένες προτάσεις (έργα) 

 179,77 εκατ. 
ευρώ η απορρόφηση ευρωπαϊκών κονδυλίων από ελληνικούς φορείς στα εγκεκριμένα 
έργα (Net EU contribution 

https://www.ekt.gr/el/news/28833
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Σύμφωνα με τα μέχρι σήμερα στοιχεία για τη διετία 2021-2022, η χώρα μας σημειώνει υψηλά ποσοστά 

επιτυχημένης συμμετοχής σε αυτή τη θεματική, καθώς οι εγκεκριμένες προτάσεις με έστω και μία ελληνική 

συμμετοχή φτάνουν τις 172 σε σύνολο 444 προτάσεων. Δηλαδή, στο 40% περίπου (38,7%) των εγκεκριμένων 

προτάσεων, που θα υλοποιηθούν ως έργα, υπάρχει ελληνική συμμετοχή. 

Στη θεματική «Ψηφιακές Τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα» καταγράφεται με διαφορά η μεγαλύτερη 

απορρόφηση ευρωπαϊκών κονδυλίων (179,77 εκατ. ευρώ) για τους ελληνικούς φορείς, όπως επίσης οι 

περισσότερες υποβολές προτάσεων και οι περισσότερες επιτυχημένες (εγκεκριμένες) προτάσεις, σε σχέση 

με τις υπόλοιπες θεματικές. Δεύτερη έρχεται η θεματική «Κλίμα, Ενέργεια και Κινητικότητα» (89,5 εκατ. 

ευρώ) και τρίτη η θεματική «Τρόφιμα, Βιοοικονομία, Φυσικοί πόροι, Γεωργία και Περιβάλλον» (75,5 εκατ. 

ευρώ). 

Με βάση τα σχετικά στοιχεία για την ελληνική συμμετοχή στο Cluster 4, οι Έλληνες ερευνητές είναι 

πρωτοπόροι στον τομέα των ψηφιακών τεχνολογιών και μπορούν να ενισχύσουν τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό της χώρας και να στηρίξουν την καινοτομία, αν με τα απαραίτητα κίνητρα κινηθούν προς 

την αγορά. 

Ο αριθμός των προτάσεων που εγκρίθηκαν προς χρηματοδότηση (και θα υλοποιηθούν ως έργα) και στις 

οποίες συμμετέχουν ελληνικοί φορείς είναι 172 επί των 928 συνολικά επιλέξιμων προτάσεων που 
υποβλήθηκαν με ελληνική συμμετοχή, δηλαδή καταγράφεται ποσοστό επιτυχίας 18,5% για την Ελλάδα, 

όταν σε Ευρωπαϊκό επίπεδο 444 προτάσεις εγκρίθηκαν προς χρηματοδότηση στο σύνολο των 2.190 

επιλέξιμων προτάσεων (μέσος όρος 20%). 

Περισσότερες πληροφορίες για τη συμμετοχή της Ελλάδας στη θεματική «Ψηφιακές Τεχνολογίες, 

Βιομηχανία και Διάστημα» του προγράμματος Ορίζοντας Ευρώπη είναι διαθέσιμες εδώ. 

 

  

https://www.ekt.gr/el/news/28594
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Τα ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα του ΕΚΤ ως ΕΣΕ 

Το ΕΚΤ έχει διανύσει μακρά διαδρομή στην υποστήριξη της ελληνικής συμμετοχής στα ευρωπαϊκά 

προγράμματα έρευνας και καινοτομίας. Από τη δεκαετία του ’90, το ΕΚΤ παρέχει ενημέρωση προς τους 

ενδιαφερόμενους φορείς για ευρωπαϊκή χρηματοδότηση και για ζητήματα μεταφοράς τεχνολογίας, 

αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμάτων, αναζήτησης καινοτόμων τεχνολογιών και εφαρμογών σε 

παραγωγικούς κλάδους. 

 

ΣΧΗΜΑ 1: Η συμμετοχή του ΕΚΤ σε ανταγωνιστικά προγράμματα της ΕΕ, σε πανευρωπαϊκά δίκτυα & έργα  
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Πλέον, στον Ορίζοντα Ευρώπη το ΕΚΤ είναι ΕΣΕ για τις θεματικές περιοχές της «Υγείας», των «Ψηφιακών 

Τεχνολογιών, της Έξυπνης Βιομηχανίας και του Διαστήματος», του προγράμματος «σταδιοδρομίας και 

κινητικότητας ερευνητών Marie Sclodowska-Curie Actions» και της «Αποστολής για τον Καρκίνο». Το 

εξειδικευμένο δυναμικό του ΕΚΤ συντάσσοντας στοχευμένα ενημερωτικά δελτία, διοργανώνοντας και 

συμμετέχοντας σε εκδηλώσεις, προωθώντας συναντήσεις διαμεσολάβησης, παρέχοντας εξατομικευμένη 

συμβουλευτική που φτάνει έως και την προαξιολόγηση των προς υποβολή προτάσεων και διαβούλευση με 

τις Γενικές Γραμματείες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, συμβάλλει σημαντικά στην υψηλή θέση της χώρας ως 

προς την απορρόφηση ευρωπαϊκών πόρων. Επιπλέον, οι σύμβουλοι Καινοτομίας του ΕΚΤ συμμετέχουν στα 

διεθνή δίκτυα των ΕΣΕ τα οποία εξυπηρετούν τη μεταφορά τεχνογνωσίας. Από εκεί προκύπτουν ιδέες και 

ευκαιρίες για επιτυχημένες διεθνείς συνεργασίες ενώ οι πιο ώριμες τεχνολογικές ιδέες, προϊόντα και 

υπηρεσίες μεταφέρονται στο διεθνές περιβάλλον. 

Ψηφιακές υποδομές και υπηρεσίες 

Το ΕΚΤ αναπτύσσοντας εργαλεία για τη άρτια διοργάνωση εκδηλώσεων (events.ekt.gr) 11, τεχνολογικές 
υποδομές αιχμής την οργάνωση, τη διαχείριση και τη διάθεση της πληροφορίας και αξιοποιώντας 

σύγχρονες πλατφόρμες διαμοιρασμού πληροφορίας, πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης και διαδικτυακές 

υπηρεσίες επιστημονικής και τεχνολογικής πληροφόρησης συνεισφέρει στην προώθηση της ακαδημαϊκής 

επικοινωνίας και στην πολύπλευρη και τεκμηριωμένη ενημέρωση των κοινοτήτων που εξυπηρετεί. Οι 

εκδηλώσεις που διοργανώνει το ΕΚΤ, μεταδίδονται ζωντανά (live streaming), ενώ τα μαγνητοσκοπημένα 

βίντεο και οι παρουσιάσεις είναι στη συνέχεια διαθέσιμα στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ12, στο κανάλι του 

οργανισμού στο YouTube13 και στο ιδρυματικό αποθετήριο Αριάδνη14. 

Εξειδικευμένο προσωπικό 

Η ομάδα των ΕΣΕ του ΕΚΤ εξειδικεύεται στην υποστήριξη της κοινότητας Έρευνας και Καινοτομίας για την 

λήψη χρηματοδότησης για δράσεις βασικής και εφαρμοσμένης έρευνας, καινοτομίας, πιλοτικών δοκιμών, 

ωρίμανσης λύσεων κ.α.  Περαιτέρω, τα ΕΣΕ του Ορίζοντα Ευρώπη και οι σύμβουλοι του EIT Health έχουν 

τεχνογνωσία για να εντρυφήσουν σε θέματα καινοτομίας, ψηφιακού μετασχηματισμού, έξυπνης υγείας, 

διασύνδεσης των ερευνητών και όσων καινοτομούν. Η προσέγγιση με την οποία το ΕΚΤ διεξάγει τις δράσεις 

του ως ΕΣΕ είναι αυτή των συνεχών συνεργειών με άλλα δίκτυα και έργα με στόχο την μεγιστοποίηση της 

ωφέλειας για το οικοσύστημα. 

Ανοικτή πρόσβαση στα επιστημονικά δεδομένα 

Το ΕΚΤ υπήρξε ο πρώτος ελληνικός οργανισμός που ήδη από το 2003 υπέγραψε τη Διακήρυξη του 

Βερολίνου για την Ανοικτή Πρόσβαση στη Γνώση και έκτοτε υποστηρίζει όλες τις πρωτοβουλίες της κίνησης 

για την Ανοικτή Πρόσβαση (Open Access). Το ΕΚΤ υποστηρίζει ενεργά τους ελληνικούς φορείς έρευνας 

καθώς και τους χρηματοδότες έρευνας στην υιοθέτηση πολιτικών ανοικτής πρόσβασης και μέσω της 

συμμετοχής του στα έργα ευρωπαϊκά OpenAIRE2020, OpenAIREPlus, OpenAIRE Advancing Open 

                                                      
11 https://events.ekt.gr/  
12 https://www.ekt.gr/el 
13 https://youtube.com/EKTgr  
14 https://ariadne.ekt.gr/ariadne/  

https://events.ekt.gr/
https://youtube.com/EKTgr
https://ariadne.ekt.gr/ariadne/
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Scholarship (OpenAIRE Advance), OPERAS-P, OPERAS-D, OPERAS-PLUS, HIRMEOS, Triple & DIAMAS  
συμμετέχει στη διαμόρφωση πολιτικών και στην ανάπτυξη υποδομών για την ανοικτή πρόσβαση και την 

ανοικτή επιστήμη. Περισσότερες πληροφορίες για τα συγκεκριμένα έργα είναι διαθέσιμες εδώ. 

Τα ΕΣΕ του ΕΚΤ 

Το ΕΚΤ υποστηρίζει ως ΕΣΕ την ελληνική ακαδημαϊκή, ερευνητική και επιχειρηματική κοινότητα στην 

θεματική ομάδα Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA), στις θεματική ομάδες 1 «Υγεία» και 4 

«Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα», καθώς και για την «Αποστολή για τον Καρκίνο». 

 

 

 

 

 

Αθανασία Μεγρέμη Henry Scott 

ΕΣΕ στη θεματική ομάδα  
Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA) 

ΕΣΕ στη θεματική ομάδα  
Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA) 

  

  

Σοφία Ξεσφίγγη Γιώργος Μέγας 

ΕΣΕ στη θεματική ομάδα  
«Υγεία» και στην «Αποστολή για τον Καρκίνο» 

Συντονιστής ΕΣΕ στο ΕΚΤ & ΕΣΕ στη θεματική ομάδα 
«Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία & Διάστημα» 

  

  

Μάριος Ροΐδης Άγγελος Αγγελίδης 

ΕΣΕ στη θεματική  

«Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία & Διάστημα» 

ΕΣΕ στη θεματική  

«Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία & Διάστημα» 

https://www.ekt.gr/el/projects?field_project_category_value=All&field_funding_value=1


 

 

 

 

 

 

 
 
 
Συμβουλευτικές υπηρεσίες  
του ΕΚΤ σε ελληνικούς φορείς 
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Ο συμβουλευτικός ρόλος του ΕΚΤ 

Η ομάδα των ΕΣΕ διοργανώνει πληθώρα εκδηλώσεων. Βαρύνουσα σημασία έχουν οι εθνικές ενημερωτικές 

ημερίδες (Infodays). Η ομάδα των ΕΣΕ συμμετέχει, συνδιοργανώνει και παρουσιάζει σε πληθώρα 

εκδηλώσεων τρίτων, παρέχει 1-1 υποστήριξη σε ερευνητικές ομάδες, παρέχει υπηρεσίες προ-αξιολόγησης 

προτάσεων και υλοποιεί σχετικές αναφορές (reports).  

Στο πλαίσιο των δικτύων των ΕΣΕ Idealist, NCP4Industry, HNN3.0 και MSCA-NET τα ΕΣΕ διοργανώνουν 

ανωτέρου επιπέδου και εξειδικευμένα πανευρωπαϊκά σεμινάρια, εκδηλώσεις ανταλλαγής προσωπικού 

(Twinning) και γνώσεων, εκπαιδευτικές επισκέψεις, προ-αξιολόγηση προτάσεων με εξωτερικούς 
αξιολογητές και παρέχουν πολύτιμες υπηρεσίες για όσους υποβάλουν προτάσεις.  

Η υψηλή τεχνογνωσία του ΕΚΤ έχει προκύψει και μέσα από τις συνέργειες με άλλα Ευρωπαϊκά και Εθνικά 

δίκτυα, όπως το Enterprise Europe Network, τους Κόμβους Ψηφιακής Καινοτομίας (το ΕΚΤ είναι εταίρος 

στο SmartAttica EDIH) το EIT Health και τις Γέφυρες Γνώσεις και Συνεργασίας15.  

Στις ενότητες που ακολουθούν καταγράφονται ορισμένες ιστορίες επιτυχίας καθώς και στατιστικά στοιχεία 

για τις συμβουλευτικές και άλλες υπηρεσίες που παρείχε το ΕΚΤ ως ΕΣΕ. Τα στατιστικά στοιχεία για τις 

εκδηλώσεις που διοργάνωσε και συμμετείχε το ΕΚΤ παρουσιάζονται σε ξεχωριστή ενότητα.  

Ιστορίες επιτυχίας 

Στο πλαίσιο της λειτουργίας του ΕΚΤ ως ΕΣΕ στον Ορίζοντα Ευρώπη, επιχειρήσεις, ερευνητές και 

κοινοπραξίες φορέων έλαβαν υποστηρικτικές και συμβουλευτικές υπηρεσίες για την προετοιμασία και την 

υποβολή προτάσεων χρηματοδότησης οι οποίες εγκρίθηκαν και έγιναν έργα με την καθοριστική συμβολή 

του ΕΚΤ.  

Το ΕΚΤ στηρίζει την κοινότητα έρευνας και καινοτομίας ολιστικά και έτσι μπορεί να συνεισφέρει στην 

εξεύρεση συνεργατών για συμμετοχή σε κοινοπραξίες, στην προαξιόλογηση της πρότασης, στην 

υποστήριξη για ενδυνάμωση ικανοτήτων (Capacity Building) κ.α.  

Στη συνέχεια παρουσιάζονται ιστορίες επιτυχίας που σημειώθηκαν με την συμβολή του ΕΚΤ.  Οι ιστορίες 

επιτυχίας που παρουσιάζονται εδώ, είναι ενδεικτικές και εμπίπτουν στις θεματικές της υγείας και των 

ψηφιακών αναδυόμενων τεχνολογιών (deep-tech, τεχνολογιών αιχμής) και τοποθετούν την ελληνική 

έρευνα σε περίοπτη θέση πανευρωπαϊκά.  

Το ΕΚΤ, τη συγκεκριμένη περίοδο αναφοράς: 

 υποστήριξε έναν ελληνικό φορέα για την εύρεση χρηματοδότησης (Horizon Europe), για τη δημιουργία 

και τον συντονισμό κοινοπραξίας και τη συμμετοχή σε επιτυχημένη πρόταση, 
 παρείχε συνεχή υποστήριξη σε ελληνική βιομηχανική μονάδα για λήψη χρηματοδότησης ώστε να 

υλοποιήσει πιλοτικές δομικές στο πλαίσιο του Ορίζοντα Ευρώπη (Cascading Grants) και 
 υποστήριξε Startup και σπουδαστές στον τομέα της καινοτομίας στην υγεία. 

  

                                                      
15 https://www.knowledgebridges.gr/  

https://www.knowledgebridges.gr/
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Το ΕΚΤ υποστήριξε ελληνικό φορέα για την εύρεση χρηματοδότησης,  
για τη δημιουργία και τον συντονισμό κοινοπραξίας και  
τη συμμετοχή σε επιτυχημένη πρόταση 

Η ομάδα των ΕΣΕ για τη θεματική περιοχή της υγείας του ΕΚΤ, στο πλαίσιο των υποστηρικτικών και 

συμβουλευτικών υπηρεσιών για την ενίσχυση της ελληνικής συμμετοχής στην υποβολή προτάσεων, 

συνεργάστηκε με τον Καθηγητή κο Πέτρο Πατιά, Διευθυντή του Εργαστηρίου Φωτογραμμετρίας και 

Τηλεπισκόπησης του Τμήματος Αγρονόμων Τοπογράφων Μηχανικών του ΑΠΘ, για την προετοιμασία και 

υποβολή προτάσεων του έργου PREPARE το οποίο χρηματοδοτήθηκε από τον Ορίζοντα Ευρώπη και 

συγκεκριμένα από την πρόσκληση Tools and Technologies for a Healthy Society.  

Ένας στους τρεις ανθρώπους βιώνουν αυτή τη στιγμή μία κατάσταση υγείας για την οποία θα απαιτηθεί 

αποκατάσταση στο μέλλον. Το PREPARE στοχεύει στην προώθηση της φροντίδας αποκατάστασης για 

ασθενείς με χρόνιες μη μεταδοτικές ασθένειες αναπτύσσοντας, επικυρώνοντας και εφαρμόζοντας ισχυρά, 

κλινικά σχετικά και βασισμένα σε δεδομένα υπολογιστικά εργαλεία πρόβλεψης και διαστρωμάτωσης. Μέσω 

του έργου θα παρουσιαστούν τα εξατομικευμένα και επικυρωμένα εργαλεία υπολογιστικής πρόβλεψης για 

εννέα παθολογίες που θα λειτουργήσουν ως πιλότοι.  

Οι συμμετέχοντες φορείς του έργου, με τη χρήση της τεχνητής νοημοσύνης και λαμβάνοντας υπόψη τους 

εξωτερικούς παράγοντες και τους παράγοντες του ασθενούς, αποσκοπούν στην επίτευξη εξατομικευμένης, 

αξιόπιστης και ολιστικής αποκατάστασης και φροντίδας για τη βελτίωση της ποιότητας της περίθαλψης. 

Όπως μας είπε ο Καθηγητής Πέτρος Πατιάς, από τις 154 προτάσεις που κατατέθηκαν για τη συγκεκριμένη 

προκήρυξη, μόνο οι 32 προχώρησαν στο δεύτερο στάδιο της αξιολόγησης. Ενώ καμία πρόταση δεν 

βαθμολογήθηκε με άριστα, το PREPARE έλαβε την υψηλότερη βαθμολογία 9,5/10 και αποτέλεσε μία από 

τις 9 προτάσεις που τελικά έλαβαν χρηματοδότηση.  

Το ΕΚΤ υπήρξε αρωγός σε όλα τα στάδια του έργου με ποικίλους τρόπους. Υποστήριξε την ερευνητική 

ομάδα στη φάση της υποβολής της πρότασης, καθώς και στη διαδικασία αξιολόγησης από ομάδα 

εμπειρογνωμόνων. Το ΕΣΕ συμμετείχε στο ProposalCheck Review και συντόνισε τη συζήτηση. Ο κος 

Πατιάς ανέφερε ότι οι σημειώσεις ήταν ιδιαίτερα αναλυτικές και τα σχόλια των αξιολογητών πολύ 

βοηθητικά για τη βελτίωση της πρότασης. Το ΕΣΕ βοήθησε επιπλέον με την παροχή πληροφοριών σχετικά 

με τον τρόπο χειρισμού των associated partners σε διοικητικό και οικονομικό επίπεδο, το DiGA framework 

αναφορικά με Fast-Track Process for approval, testing, and registration of digital medical devices. Τέλος, 

μέσω της πλατφόρμας του Enterprise Europe Network, ακολούθησαν στοχευμένες δράσεις δικτύωσης 

(networking events) τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό. 

Το ΕΚΤ παρείχε συνεχή υποστήριξη σε ελληνική βιομηχανίας για  
πιλοτικές δοκιμές στον Ορίζοντα Ευρώπη – Trygons SA 

Το ΕΚΤ και ειδικότερα τα ΕΣΕ για τον τομέα των Ψηφιακών Τεχνολογιών, της Βιομηχανίας και του 
Διαστήματος, στο πλαίσιο της γενικότερης προσπάθειας διασύνδεσης της έρευνας με την παραγωγή και τη 

βιομηχανία, υποστήριξαν την εταιρεία κατασκευής πολυμερών Trygons SA να συμμετάσχει σε πληθώρα 

ανοικτών προσκλήσεων συναφών ευρωπαϊκών έργων που εφαρμόζουν τον μηχανισμό Cascading Grant.  
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Η εταιρεία Trygons πρωτοπορεί στην παραγωγή πολυμερών για την αυτοκινητοβιομηχανία, την κατασκευή 

σκαφών και αποτελεί ιδανική περίπτωση για εκπόνηση πιλοτικών πειραμάτων για δοκιμή νέων 

τεχνολογιών. Οι σύμβουλοι του ΕΚΤ, υποστηρίζουν την επιχείρηση από το 2018  όταν και ξεκίνησε η 

ενασχόληση της εταιρείας με τα Ευρωπαϊκά προγράμματα χρηματοδότησης. Από το 2019 και μετά η εταιρεία 

ξεκίνησε συμμετέχοντας σε 2 Ευρωπαϊκά έργα (τύπου Cascading grants) και την περίοδο 2021 - 2022 η 

εταιρεία έφτασε να έχει υποβάλει 9 προτάσεις και να έχει επιλεγεί ήδη για χρηματοδότηση για 3 έργα: 

Τίτλος έργου Horizon 
με εφαρμογή 
μηχανισμού Cascade 
Funding/grants  

Ακρωνύμιο 
πιλοτικού έργου 

Κατάσταση 
αξιολόγησης/ 
Ημερομηνία 

Σύντομη περιγραφή (EN) 

Kyklos VirtFuse Εγκρίθηκε 

02/12/2022 

Smart circular-compliant Vacuum infusion in Industry 

4.0: Mixed cloud-edge digital twin model of vacuum 
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StairwAI AgRerTry Εγκρίθηκε 

20/03/2023 

Infusion Optimization  

InnoBuyer sprAI Εγκρίθηκε 

04/05/2023 

Spray Pattern Recognition  

ΠΙΝΑΚΑΣ 4: Τα ενεργά έργα στα οποία συμμετέχει η Trygons με την υποστήριξη του ΕΚΤ 

Η εταιρεία αναμένει τα αποτελέσματα για 2 ακόμα πιλοτικά έργα και 1 επιπλέον έργο που αφορά σε υποβολή 

κοινοπρακτικής πρότασης: 

Τίτλος έργου Horizon 

με εφαρμογή 

μηχανισμού Cascade 

Funding/grants  

Ακρωνύμιο 

πιλοτικού έργου 
Κατάσταση αξιολόγησης/ 

Ημερομηνία 

Σύντομη περιγραφή (EN) 

Change2Twin CPPCDT 28/07/2023 Αναμένεται 
επιβεβαίωση τυπικού ελέγχου. 
Άυγουστος 2023: πρόσκληση για 
υπογραφή τουSubGrant 
agreement με το Change2Twin 
consortium  

Composites Parts Production Robot Cell 
Digital Twin 

Eurobin sprAI 02/06/2023 Πέρασε τον αρχικό 
έλεγχο επιλεξιμότητας, αναμένει 
αξιολόγηση 

Smart robot spraying empowered by AI 
optimization 

ndustry 5.0  
A human-centred and 
ethical development 
of digital and 
industrial 
technologies 
(HORIZON-CL4-2023-
HUMAN-01) 

PROSPECTS 5.0  Υπό έγκριση, 29/08/2023, εν 
αναμονή σχολίων 

The project is an initiative aimed at 
promoting the adoption of Industry 5.0 
principles, which prioritize human 
centricity, sustainability, and resiliency 
in various industries. Its main focus is to 
facilitate the transition to Industry 5.0 
for small and medium-sized 
enterprises, start-ups, and scale-ups. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 5: Οι προτάσεις στις οποίες συμμετέχει η Trygons με την υποστήριξη του ΕΚΤ και για τις οποίες αναμένει 
τα τελικά αποτελέσματα. 
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Όλες οι υποβολές έγιναν σύμφωνα με την υπόδειξη και με τη συνεχή υποστήριξη του ΕΚΤ. Η εταιρεία είναι 

σε συνεχή αναζήτηση συνεργασιών, οι οποίες θα της δώσουν τη δυνατότητα να συμμετάσχει σε 

προγράμματα έρευνας και καινοτομίας για την περαιτέρω αξιοποίηση της εμπειρίας ετών σε ζητήματα 

έξυπνης βιομηχανίας, νέων υλικών, ρομποτικής κ.α. έχοντας ως απώτερο σκοπό την προαγωγή της 

Ελληνικής και Ευρωπαϊκής Βιομηχανίας στο σύνολό της.  

Το επόμενο βήμα είναι η συμμετοχή σε μεγάλες ερευνητικές κοινοπραξίες στο Cluster 4 (Digital, Industry, 

Space) για την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας της εταιρείας (ήδη συμμετείχε για πρώτη φορά στην πρόταση 

Prospects η οποία είναι υπό έγκριση). Περαιτέρω μελετάται η συμμετοχή της εταιρείας σε προσκλήσεις 

και άλλων Cluster του Ορίζοντα Ευρώπη. Οι στοχευμένες δράσεις υποστήριξης της  δικτύωσης της 

εταιρείας μέσω της πλατφόρμας του Enterprise Europe Network και η συμμετοχή της σε ποικίλα 

networking events τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό, θα βοηθήσουν την προσπάθεια 

διεθνοποίησής της.  

Το ΕΚΤ υποστήριξε νεοφυείς επιχειρήσεις και σπουδαστές στον τομέα της 
καινοτομίας  στην υγεία 

 

Startups: 
 
 Το 2022 το ΕΚΤ υποστήριξε την εταιρεία Shuttle catheters να εντάξει στους κόλπους της έναν ειδικό ιατρό 

μέσα από το SymbIASIS, η εταιρεία εκ των υστέρων υπέβαλε πρόταση στο πρόγραμμα Innostars Awards όπου 
και κατέκτησε την πρώτη θέση!  

 2 μικρές κοινοπραξίες έλαβαν χρηματοδότηση για πιλοτικές δοκιμές από το πρόγραμμα RIS Innovation call 
ακολουθώντας την επιτυχία του 2021 με 3 κοινοπραξίες.  

 Η εταιρεία  Diestia επιλέχτηκε στο πρόγραμμα Attract2Invest  
 Η εταιρεία Eight Bells έλαβε το βραβείο κοινού για την συμμετοχή της στο RIS Innovation calls  για την λύση 

ApniWave. 
 Μέσα από το εμβληματικό πρόγραμμα επιτάχυνσης νεοφυών επιχειρήσεων EIT Health SymbIASIS το οποίο 

συνδέει Startups με νοσοκομεία και κλινικές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, το ΕΚΤ κατάφερε για το 1ο 
έτος λειτουργίας του επιταχυντή να δημιουργήσει 17 συνεργασίες μεταξύ Νοσοκομείων και  Startups. Από τις 
17 αυτές συνέργειες, 4 αφορούν επιχειρηματικές συνεργασίες, 4 αφορούν υλοποίηση πιλοτικών δοκιμών από 

τις startups στα νοσοκομεία και 9 αφορούν υποβολές προτάσεων από κοινού στον Ορίζοντα Ευρώπη. 

https://www.ekt.gr/el/news/28539 
 

Students: 
 

 Το ΕΚΤ είναι πρώτο σε recruitment φοιτητών για το πρόγραμμα Hello AI RIS (ΑΙ στην υγεία) για 4 
συνεχόμενα έτη με 80 φοιτητές κάθε έτος περίπου.  

 H ομάδα που διακρίθηκε στις Ελληνικές Ημέρες Καινοτομίας (Warmly) το 2022 έλαβε τη 2η θέση στο 
Πανευρωπαϊκό τελικό. 

 

  

https://www.ekt.gr/el/news/28321
https://www.ekt.gr/el/news/28321
https://www.ekt.gr/el/news/28539
https://www.ekt.gr/el/news/29037
https://www.ekt.gr/el/news/28291
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Αριθμός συμβουλευτικών αιτημάτων  
στα οποία ανταποκρίθηκε το ΕΚΤ 

ΠΙΝΑΚΑΣ 6:  Αριθμός συμβουλευτικών αιτημάτων στα οποία ανταποκρίθηκε το ΕΚΤ 

 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1:  Αριθμός συμβουλευτικών αιτημάτων στα οποία ανταποκρίθηκε το ΕΚΤ 

                                                      
16 Το ΕΚΤ είναι ο κόμβος του EIT Health για την Ελλάδα. Οι δράσεις του κόμβου συμπεριλαμβάνουν υποστήριξη της καινοτομίας, 
της έρευνας και της επιχειρηματικότητας (Knowledge Triangle Integration). Επιπλέον ο κόμβος υποστηρίζει τη συμμετοχή των 
ελληνικών νεοφυών επιχειρήσεων και άλλων οργανισμών στα προγράμματα χρηματοδότησης του EIT Health. Ως εκ’ τούτου οι 
δράσεις του EIT Health HUB παρουσιάζονται στο παρόν report καθώς ενισχύουν το ελληνικό οικοσύστημα έρευνας και 
καινοτομίας.  

Θεματική Περίοδος Αναφοράς 2021-2022 

Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA) 446 

Υγεία & Αποστολή για τον Καρκίνο 220 

Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα 144 

*EIT Health16 90 
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Αριθμός mass emails/newsletters  
που έστειλε το ΕΚΤ 

ΠΙΝΑΚΑΣ 7: Αριθμός mass emails/newsletters που έστειλε το ΕΚΤ 

 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2: Αριθμός mass emails/newsletters που έστειλε το ΕΚΤ 

  

Θεματική Περίοδος Αναφοράς 2021-2022 

Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA) 21 

Υγεία & Αποστολή για τον Καρκίνο 30 

Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα 55 
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Σύνολο 146 

55

40

30

21

0

10

20

30

40

50

60

Ψηφιακές τεχνολογίες, 
Βιομηχανία και Διάστημα

EIT Health Υγεία & Αποστολή για τον 
Καρκίνο

Marie Skłodowska-Curie
Actions (MSCA)



24  |  ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 

ΕΚΤ | ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 2021 - 2022 | Εθνικό Σημείο Επαφής στον ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΕΥΡΩΠΗ  

Αναζητήσεις συνεργατών (Προφίλ)  
για ερευνητικές συνεργασίες που διακινήθηκαν  

ΠΙΝΑΚΑΣ 8:  Αναζητήσεις συνεργατών (Προφίλ) για ερευνητικές συνεργασίες που διακινήθηκαν 

 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3: Αναζητήσεις συνεργατών (Προφίλ) για ερευνητικές συνεργασίες που διακινήθηκαν 

  

Θεματική Περίοδος Αναφοράς 2021-2022 

Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA) 1 

Υγεία & Αποστολή για τον Καρκίνο 35 

Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα 65 
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Αριθμός συμβουλευτικών συναντήσεων με φορείς, εταιρείες ή 
ερευνητές που πραγματοποιήθηκαν (physically ή online) 

ΠΙΝΑΚΑΣ 9: Αριθμός συμβουλευτικών συναντήσεων με φορείς, εταιρείες ή ερευνητές  

που πραγματοποιήθηκαν (physically ή online) 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4: Αριθμός συμβουλευτικών συναντήσεων με φορείς, εταιρείες ή ερευνητές  

που πραγματοποιήθηκαν (physically ή online)
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Το ΕΚΤ είναι βασικό μέλος του δικτύου των ΕΣΕ για το Health (ΗΝΝ3.0), για το Digital στον Ορίζοντα 

Ευρώπη, (Ideal-ist), για το Industry (NCP4Industry) και για το MSCA (MSCA-NET). 

Το ΕΚΤ είναι  επίσης ο κόμβος του EIT Health στην Ελλάδα, ενός από τα μεγαλύτερα ευρωπαϊκά δίκτυα για 

την καινοτομία στον τομέα της υγείας. Επιπρόσθετα, το ΕΚΤ είναι ο ελληνικός φορέας που συμμετέχει στο 

ευρωπαϊκό έργο «ECHoS - Establishing of Cancer Mission Hubs: Networks and Synergies», στοχεύοντας 

στη συγκρότηση εθνικών κόμβων για την Αποστολή για τον Καρκίνο. Τέλος, το ΕΚΤ συμμετέχει στον 

Ευρωπαϊκό Κόμβο Ψηφιακής Καινοτομίας Smart Attica για την Τεχνητή Νοημοσύνη. 

 

 

 

Δίκτυο Ideal-ist   

Το Ideal-ist είναι το διεθνές δίκτυο των Εθνικών Σημείων Επαφής για τις Ψηφιακές Τεχνολογίες στο Cluster 

4 του Ορίζοντα Ευρώπη, που έχει ως στόχο την υποστήριξη της έρευνας και της καινοτομίας και την 

εκπαίδευση και την βελτίωση των δεξιοτήτων μεταξύ των ΕΣΕ αλλά και την υποστήριξη και εκπαίδευση 

των όσων υποβάλουν προτάσεις, με περαιτέρω εστίαση στους newcomers. Το δίκτυο περιλαμβάνει 

περισσότερους από 50 εταίρους από χώρες της ΕΕ, αλλά και χώρες εκτός αυτής και είναι το αρχαιότερο 

δίκτυο ΕΣΕ. 

Το ΕΚΤ συμμετέχει και συνδιοργανώνει όλες τις δράσεις εκπαίδευσης των ΕΣΕ μαζί με τον Work Package 

leader για το Capacity Building και είναι υπεύθυνο για τον σχηματισμό της ατζέντα των εκπαιδεύσεων και 

την διαμεσολάβηση και συνέργεια με το Enterprise Europe Network, το European Defence Fund και τα 

ποικίλα EIT KICs (ΕΙΤ Digital, EIT Manufacturing, EIT Health, κ.α.). 

Δίκτυο NCP4Industry 

Το NCP4Industry είναι το διεθνές δίκτυο των Εθνικών Σημείων Επαφής στη Βιομηχανία στον Ορίζοντα 

Ευρώπη το οποίο έχει ως στόχο την υποστήριξη της έρευνας και της καινοτομίας στον τομέα της 

Βιομηχανίας. Το δίκτυο αποτελείται από περισσότερους από 15 εταίρους από χώρες της Ε.Ε. 
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Κύριος στόχος του έργου είναι η ενίσχυση της συνεργασίας των ευρωπαϊκών οργανισμών που λειτουργούν 

ως Εθνικών Σημείων Επαφής (ΕΣΕ), τα οποία συγκεντρώνουν εμπειρία και βαθιά κατανόηση του Ορίζοντα 

Ευρώπη – των στόχων και του αντίκτυπού τους στην ευρωπαϊκή οικονομία. Ακόμα, το έργο στοχεύει στην 

ομοιογενή παροχή υπηρεσιών των Εθνικών Σημείων Επαφής και στην αύξηση των επιτυχημένων 

προτάσεων – ειδικά από τρίτες χώρες ή χώρες με χαμηλή συμμετοχή. Μέσω του δικτύου και της στενότερης 

συνεργασίας, τα ΕΣΕ ανταλλάσσουν εμπειρίες και καλές πρακτικές με στόχο την καλύτερη δυνατή 

υποστήριξη όσων υποβάλλουν προτάσεις για συμμετοχή στο πρόγραμμα. 

Το ΕΚΤ συμμετέχει για πρώτη φορά στο συγκεκριμένο δίκτυο και ήδη έχει συνεισφέρει έντονα στις 
δράσεις του. Την προηγούμενη περίοδο διοργανώθηκαν: 

• μία εμβληματική εκδήλωση (συνδιοργάνωση ΕΚΤ) όπου όλα τα EIT παρουσίαζαν τις δράσεις τους 

στα Ευρωπαϊκά ΕΣΕ για τον τομέα της Βιομηχανίας στο πλαίσιο των δράσεων του NCP4Industry, 

• μία εκδήλωση δικτύωσης μεταξύ NCP4Industry & ΕΕΝ και 

• μία δράση προαξιολόγησης προτάσεων. 

Δίκτυο ΗΝΝ 3.0 

Πρόκειται για το ευρωπαϊκό δίκτυο των Εθνικών Σημείων Επαφής για το πρόγραμμα CLUSTER HEALTH. 

Στόχος του έργου είναι η συνεργασία των Εθνικών Σημείων Επαφής (ΕΣΕ) για την εναρμόνιση και τη 

βελτίωση της ποιότητας και της ποικιλίας των υπηρεσιών των ΕΣΕ προκειμένου να επιτευχθεί ένα σταθερό 

επίπεδο υποστήριξης μεταξύ όλων των κρατών μελών και των συνδεδεμένων χωρών της ΕΕ. 

Υποστηρίζοντας τις προσπάθειες ενίσχυσης της ερευνητικής κοινότητας σε εθνικό επίπεδο, το δίκτυο 

μέσω της ιστοσελίδας του παρέχει επιπλέον υπηρεσίες προς τα μέλη του και τους εξωτερικούς 

ενδιαφερόμενους φορείς. Οι υπηρεσίες αφορούν στη δικτύωση με άλλα συναφή δίκτυα ΕΣΕ αλλά και 

σχετικά έργα και πρωτοβουλίες, στη δημιουργία εργαλειοθηκών (templates, factsheets και online 

tutorials), στην ενδυνάμωση ικανοτήτων των ΕΣΕ, στη διοργάνωση και υποστήριξη ενημερωτικών 

εκδηλώσεων, καθώς και στη δημοσίευση διετούς καταλόγου με ιστορίες επιτυχίας κατόπιν συνεντεύξεων. 

Δίκτυο MSCA-NET 

Το MSCA-NET είναι το διαχειριστικό έργο του οποίου ο κύριος στόχος είναι η διευκόλυνση της διακρατικής 

συνεργασίας μεταξύ των Εθνικών Σημείων Επαφής (ΕΣΕ) για την επίτευξη ενός συνεπούς και 

εναρμονισμένου επιπέδου υποστήριξης ΕΣΕ. Η επιστημονική κοινότητα μπορεί επίσης να επωφεληθεί από 

τα πολλαπλά εργαλεία που διαμορφώνει το MSCA-NET προκειμένου να συμμετέχει επιτυχώς σε δράσεις 

MSCA. 

Ευρωπαϊκό έργο ECHoS 

Tο ECHoS (Establishing of Cancer Mission Hubs: Networks and Synergies) έχει ως στόχο την εφαρμογή 

των δράσεων της Αποστολής για τον Καρκίνο για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής περισσοτέρων των 3 

εκατομμυρίων ανθρώπων έως το 2030 μέσω της ενημέρωσης, της πρόληψης, της διάγνωσης και της 
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θεραπείας. σε όλα τα κράτη μέλη της Ευρώπης και τις συνδεδεμένες χώρες. Στόχος του έργου αποτελεί η 

ίδρυση και η ανάπτυξη εθνικών κόμβων αποστολής για τον καρκίνο (National Cancer Mission Hubs, 

NCMHs), αποσκοπώντας στην ανάπτυξη ενός διακρατικού δικτύου NCMHs το οποίο θα βοηθήσει σε 

περισσότερες συνέργειες μεταξύ των πρωτοβουλιών.  

Το έργο υποβλήθηκε και επιλέχτηκε το 2022 και ξεκίνησε τις δράσεις του το 2023. Αν και δεν αποτελεί 

δίκτυο ΕΣΕ, έχει μεγάλη συνάφεια με την αποστολή του Καρκίνου και θα βοηθήσει έντονα στην επίτευξη 

των στόχων της αποστολής μέσα από: 

• την ενίσχυση του εγχώριου οικοσυστήματος καινοτομίας 

• τη δημιουργία συνεργειών και δικτύων συνεργασίας 

• την άντληση σχετικής χρηματοδότησης  

• την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση του κοινού και των εμπλεκόμενων φορέων 

Κόμβος του EIT Health στην Ελλάδα 

Το EIT Health είναι ένα από τα μεγαλύτερα ευρωπαϊκά δίκτυα για την καινοτομία στον τομέα της υγείας. 

Αποτελείται από 266 εταίρους συμπεριλαμβανομένων κορυφαίων εταιρειών, πανεπιστημίων, κέντρων 

έρευνας και ανάπτυξης, νοσοκομείων και ινστιτούτων. Ο ρόλος του είναι να οικοδομήσει ένα οικοσύστημα 

που θα επιτρέπει τη μελλοντική ανάπτυξη της υγειονομικής περίθαλψης, προσφέροντας στους Ευρωπαίους 

πολίτες καλύτερη υγεία και μακροζωία. Το EIT Health υποστηρίζεται από το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο 

Καινοτομίας και Τεχνολογίας (EIT), φορέα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) είναι κόμβος του EIT Health στην 

Ελλάδα από το 2017 και συντονιστής του πρωτοποριακού προγράμματος επιτάχυνσης EIT Health SymbIASIS 
από το 2022. Ο κόμβος τους EIT Health, δίνει την ευκαιρία στις ελληνικές νεοφυείς επιχειρήσεις να 

συμμετέχουν σε προγράμματα, και να λάβουν χρηματοδότηση, υψηλού επιπέδου εκπαίδευση, 

συμβουλευτικές υπηρεσίες και ευκαιρίες δικτύωσης στον τομέα της υγείας. 

Μέσα από το πρόγραμμα τα προηγούμενα έτη το ΕΚΤ έχει στηρίξει περισσότερες από  85 startups να  

συμμετάσχουν σε προγράμματα επιτάχυνσης (τα οποία “υλοποιούν” μερικοί από τους πιο γνωστούς 

οργανισμούς καινοτομίας στον τομέα της υγείας στην Ευρώπη, όπως η General Electric Health, το Imperial 

college, το Karolinska, η Bayer κ.α.) και 30 εξ αυτών έχουν λάβει χρηματοδότηση η οποία φτάνει περίπου 

στο 1.000.000 ευρώ.  

Το ΕΚΤ προωθεί κάθε έτος περισσότερα από 5 προγράμματα εκπαίδευσης όπως το HelloAIRIS, Summer 

Schools, Campuses κ.α. Το ΕΚΤ διοργανώνει στην Αθήνα και τη Θεσσαλία (παράλληλα με 35 άλλες 

τοποθεσίες στην Ευρώπη) τις εμβληματικές Innovation Days με την στήριξη του Πανεπιστημιού Θεσσαλίας. 

Μετά από 5 έτη διοργάνωσης των idays το ΕΚΤ έχει πλέον αποκτήσει τεράστια τεχνογνωσία στην υλοποίηση 

Hackathons και Ideathons.  

SymbIASIS 
 
Το πρόγραμμα EIT Health SymbIASIS Connecting Hospitals and Startups  

Στόχος του SymbIASIS (=Συμβίωση + Ίασις) είναι η ενίσχυση του διαλόγου μεταξύ νοσοκομείων και 

νεοφυών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα της υγείας, η ανταλλαγή γνώσης και εμπειρίας, 
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η δικτύωση και διερεύνηση συνεργασιών ώστε να αναπτυχθούν καινοτόμα προϊόντα και υπηρεσίες. Το 

πρωτοποριακό για τα ελληνικά δεδομένα πρόγραμμα ξεκίνησε το 2022. Υλοποιείται από το EIT Health και 

συντονίζεται από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) σε συνεργασία με 

το Κέντρο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας Αρχιμήδης του ΕΚΠΑ. Στο SymbIASIS πλέον συμμετέχουν 

15 νοσοκομεία και κλινικές και 40 από τις πιο δυναμικές startups που δραστηριοποιούνται στον τομέα της 

υγείας στην Ελλάδα και την Κύπρο. Δείτε όλες τις νεοφυείς επιχειρήσεις του προγράμματος εδώ. 

Το 2022 επιτεύχθηκαν 17 συνέργειες μεταξύ νοσοκομείων και startups αναπτύχθηκαν χάρη στο πρόγραμμα 

SymbIASIS, 4 εξ αυτών αφορούν επιχειρηματικές συνεργασίες, 4 αφορούν υλοποίηση πιλοτικών δοκιμών 

από τις startups στα νοσοκομεία και 9 αφορούν υποβολές προτάσεων από κοινού στον Ορίζοντα Ευρώπη.  

Κόμβος Smart Attica European Digital Innovation Hub (ΕDIH) 

Ο Ευρωπαϊκός Κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας «Smart Attica»17 (Smart Attica EDIH) έχει ως κύρια 

αποστολή να υποστηρίξει μικρομεσαίες επιχειρήσεις και φορείς του δημόσιου τομέα στον ψηφιακό τους 

μετασχηματισμό, δίνοντας έμφαση στους τομείς της Ενέργειας και του Περιβάλλοντος, της Εφοδιαστικής 

αλυσίδας, του Πολιτισμού και του Τουρισμού. Ο Κόμβος θα παρέχει υπηρεσίες, οι οποίες βασίζονται στην 

τεχνογνωσία των εταίρων του στην Τεχνητή Νοημοσύνη, στα Μεγάλα Δεδομένα, στην Υπολογιστική Υψηλών 

Επιδόσεων, στην τεχνολογία 5G και την Κυβερνοασφάλεια. 

Οι Ευρωπαϊκοί Κόμβοι Ψηφιακής Καινοτομίας παρέχουν 4 τύπους υπηρεσιών, ήτοι Δοκιμή πριν την 

Επένδυση (Test Before Invest), Ευκαιρίες Δικτύωσης και Ενίσχυσης του Οικοσυστήματος Καινοτομίας 

(Innovation Ecosystem and Networking Opportunities), Δεξιότητες και Εκπαίδευση (Skills and Training) 

και Υποστήριξη για την Εξασφάλιση Επενδύσεων και Χρηματοδότησης (Support to find Investments). 

Το ΕΚΤ αποτελεί έναν από τους βασικούς εταίρους του κόμβου και έχει αναλάβει τον συντονισμό του 

πακέτου εργασίας που αφορά στις Ευκαιρίες Δικτύωσης και Ενίσχυσης του Οικοσυστήματος Καινοτομίας, 

και τον από κοινού συντονισμό (μαζί με άλλο εταίρο του δικτύου) του πακέτου εργασίας που αφορά στην 

Υποστήριξη για την Εξασφάλιση Επενδύσεων και Χρηματοδότησης. Το ΕΚΤ συνεισφέρει ενεργά σε όλες τις 

δράσεις του Smart Attica και αποτελεί συνδετικό κρίκο με τα δίκτυα των ΕΣΕ, το ΕΕΝ και λοιπές 

Ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες καθώς συμμετέχει και στο High Level Working Group του Digital 

Transformation Accelerator (DTA). 

 

                                                      
17 Ο κόμβος Ψηφιακής Καινοτομίας υποβλήθηκε και επιλέχτηκε το 2022 και ξεκίνησε τις δράσεις του το 2023 

https://drive.google.com/file/d/1r5nPJpi02xT8kBKjcU_jfKHc0UqQwDbX/view?usp=drive_link
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Ο ρόλος του ΕΚΤ & η συμμετοχή του σε εκδηλώσεις 

Το ΕΚΤ, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ως ΕΣΕ στον Ορίζοντα Ευρώπη και συμμετέχοντας σε άλλα 

συναφή ευρωπαϊκά έργα, δίκτυα και σε κόμβους καινοτομίας διοργάνωσε σημαντικές ενημερωτικές 

ημερίδες που παρακολούθησαν χιλιάδες ενδιαφερόμενοι, υποστήριξε εκδηλώσεις διμερών συναντήσεων 

και συμμετείχε με παρουσιάσεις και ομιλίες σε δεκάδες εκπαιδευτικά σεμινάρια και σε στοχευμένες 

εκδηλώσεις ανά την Ελλάδα και την Ευρώπη. 

Πιο συγκεκριμένα, τη διετία 2021-2022 το ΕΚΤ διοργάνωσε 15 ενημερωτικές ημερίδες (infodays) για τον 

Πυλώνα 1 και τη θεματική ομάδα «Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA)», για τον Πυλώνα 2 και τη 

θεματική ομάδα «Υγεία» & την Αποστολή για τον Καρκίνο, για τον Πυλώνα 4 και τη θεματική ομάδα 

«Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα» και για τον κόμβο του EIT HEALTH στην Ελλάδα. 

Τη συγκεκριμένη περίοδο αναφοράς, το ΕΚΤ υποστήριξε μέσω της συμμετοχής του 39 ενημερωτικές 
εκδηλώσεις και εκπαιδευτικά σεμινάρια προς τρίτους (events, workshops). Επιπλέον, οι 
εμπειρογνώμονες του ΕΚΤ παρακολούθησαν 30 εκπαιδευτικά σεμινάρια (trainings) που 
απευθυνόντουσαν στα ΕΣΕ και συμμετείχαν σε 8 συναντήσεις εργασίας ευρωπαϊκών δικτύων (project 
meetings). Τέλος, το ΕΚΤ υποστήριξε/ συνδιοργάνωσε 29 διμερείς συναντήσεις (brokerage events) που 
έλαβαν χώρα σε διαφορετικά κράτη της Ευρώπης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5: Αριθμός εκδηλώσεων που διοργάνωσε, υποστήριξε και συμμετείχε το ΕΚΤ 
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Πυλώνας 1:  
Θεματική ομάδα «Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA)»  

Στις παρακάτω υποενότητες καταγράφονται αναλυτικά και παρουσιάζονται μέσω παράθεσης πινάκων οι 

εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν στο πλαίσιο των δράσεων MSCA. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΧΗΜΑ 2: Εκδηλώσεις για τη Θεματική ομάδα «Marie Skłodowska-Curie Actions (MSCA)» 

Τα Εθνικά Σημεία Επαφής για τις δράσεις MSCA λειτουργούν σαν συνδετικοί κρίκοι ανάμεσα στην 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τον Ευρωπαϊκό Εκτελεστικό Οργανισμό Έρευνας και το εγχώριο οικοσύστημα 

Ε&Κ. Τα ΕΣΕ υλοποιούν δράσεις οι οποίες υποστηρίζουν και ενισχύουν τη βασική έρευνα, την καινοτομία 

στην έρευνα και την διασύνδεση της έρευνας με την επιχειρηματικότητα, τη βιομηχανική παραγωγή και την 

ευρύτερη κοινωνία. Ταυτόχρονα, προτείνουν και υλοποιούν δράσεις στο πλαίσιο του διαχειριστικού 

προγράμματος MSCA-NET, οι οποίες στοχεύουν στη βελτιστοποίηση της αποτελεσματικότητας των 

υπηρεσιών που παρέχουν τα ίδια των ΕΣΕ αλλά και στον αντίκτυπο που έχουν οι δράσεις στους δυνητικούς 

ωφελούμενους με μετρικά, στατιστικά, αναλύσεις και προτάσεις που τα ΕΣΕ συνδιαμορφώνουν και 

καταθέτουν στην ΕΕ και τον Ευρωπαϊκό Εκτελεστικό Οργανισμό Έρευνας (EREA). 
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Εκδηλώσεις στην Ελλάδα & το εξωτερικό  

 

 

 

 

 

 

 

INFODAYS – ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΙΔΕΣ  

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Διαδικτυακή εκδήλωση: "MSCA & Erasmus+: Συνέργειες για 

την ενδυνάμωση και τον μετασχηματισμό του συστήματος 

Έρευνας & Καινοτομίας" 

01.03.2022 300 Διοργανωτής 

Διαδικτυακή εκδήλωση "Marie Skłodowska-Curie Actions: 

Μεταδιδακτορικές Υποτροφίες 2022" 

12.04.2022 600 Διοργανωτής 

Διαδικτυακή εκδήλωση «Marie Skłodowska-Curie Actions: 

Διδακτορικά Δίκτυα 2022» 

24.05.2022 350 Διοργανωτής 

Διαδικτυακή εκδήλωση «Marie Skłodowska-Curie Actions - 

Ανταλλαγές Προσωπικού 2022» 

24.10.2022 250 Διοργανωτής 

e-info day: Ευκαιρίες σταδιοδρομίας για ερευνητές στον 

Ορίζοντα Ευρώπη, Marie Skłodowska-Curie Actions 

08.07.2021 700 Διοργανωτής 

Marie Skłodowska-Curie Actions: Νέες προκηρύξεις για 

Staff Exchanges και COFUND 

09.11.2021 300 Διοργανωτής 

EVENTS, WORKSHOPS – ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ & 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΡΟΣ ΤΡΙΤΟΥΣ  

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Εκπαιδευτικό εργαστήριο για μεταδιδακτορικές Υποτροφίες 

MSCA στον Ορίζοντα Ευρώπη, από το ΕΚΤ και το ΙδΕΚ 

31.08.2021 300 Διοργανωτής 



Εκδηλώσεις που διοργάνωσε & συμμετείχε το ΕΚΤ ως ΕΣΕ  |  35 

Εθνικό Σημείο Επαφής στον ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΕΥΡΩΠΗ | ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 2021 – 2022  | ΕΚΤ 

 

 

  

TRAININGS – ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΕΣΕ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

MSCA-REA NCP training meetings  10-11.06.2021  - Συμμετοχή 

MSCA-REA NCP training meetings 25-26.11.2021 - Συμμετοχή 

EREA MSCA Staff Exchanges info session 11.11.2021 - Συμμετοχή 

MSCA NCP meeting  22- 24.03.2022 - Συμμετοχή 

MSCA-NET Kick-off meeting  04-06.04.2022 - Συμμετοχή 

MSCA-REA DN training 06.05.2022 - Συμμετοχή 

REA Training for MSCA NCPs 12.05.2022 - Συμμετοχή 

MSCA Satellite Event  12-13.07.2022 - Συμμετοχή 

MSCA-REA NCP training meetings 23-24.07.2022 - Συμμετοχή 

MSCA – NET “Train the trainer” COFUND 2022 28.11.2022 - Συμμετοχή 

MSCA NCP Staff Exchanges Training 07.12.2022 - Συμμετοχή 

MSCA-NET, MSCAdvocacy, MCAA and EURAXESS WW  15.12.2022 - Συμμετοχή 

MSCA-NET and EAC NCP Νewcomer’s Training and 

Results 

14/11/2022 - Συμμετοχή 
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Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων  

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 1 & 2: Φωτογραφικό υλικό από την διαδικτυακή εκδήλωση «Νέες προκηρύξεις για ανταλλαγές 

προσωπικού και συγχρηματοδότηση μέσω των Δράσεων Marie Skłodowska-Curie» που διεξήχθη την Τρίτη 9 

Νοεμβρίου 2021. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου 

(ΕΚΤ) και το Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας της Κύπρου (IδΕΚ), Εθνικά Σημεία Επαφής για τις δράσεις MSCA, σε 

συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ), την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (DG EAC) και τον 

Εκτελεστικό Οργανισμό Έρευνας / Research Executive Agency (REA). 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 3 & 4: Φωτογραφικό υλικό από την διαδικτυακή εκδήλωση «Marie Skłodowska-Curie Actions: 

Μεταδιδακτορικές Υποτροφίες 2022» που διεξήχθη την Τρίτη 12 Απριλίου 2022. H εκδήλωση διοργανώθηκε στο 

πλαίσιο των ρόλων του ΕΚΤ και του ΙδΕΚ ως Εθνικών Σημείων Επαφής στον Ορίζοντα Ευρώπη, καθώς και της 

πρωτοβουλίας Γέφυρες Γνώσης και Συνεργασίας που υλοποιείται από το ΕΚΤ, σε συνεργασία με τη Γενική 

Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) και τον Ευρωπαϊκό Εκτελεστικό Οργανισμό Έρευνας (European 

Research Executive Agency - REA). 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 5 & 6: Φωτογραφικό υλικό από την διαδικτυακή εκδήλωση ««Marie Skłodowska-Curie Actions - 

Διδακτορικά Δίκτυα 2022» που διεξήχθη την Τρίτη 24 Μαΐου 2022. Την εκδήλωση διοργάνωσαν το ΕΚΤ και το Ίδρυμα 

Έρευνας και Καινοτομίας (ΙδΕΚ) της Κύπρου 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 7 & 8: Φωτογραφικό υλικό από τη διαδικτυακή «Marie Skłodowska-Curie Actions - Ανταλλαγές 

Προσωπικού 2022» που διεξήχθη τη Δευτέρα 24 Οκτωβρίου 2022. Η εκδήλωση, η οποία επικεντρώθηκε στις 

προϋποθέσεις επιτυχημένης συμμετοχής στη Δράση Staff Exchanges MSCA, διοργανώθηκε από το Εθνικό Κέντρο 

Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), Εθνικό Σημείο Επαφής για τις δράσεις MSCA στον Ορίζοντα 

Ευρώπη και συντονιστή του Enterprise Europe Network Hellas, σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Έρευνας 

και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) και τον Ευρωπαϊκό Εκτελεστικό Οργανισμό Έρευνας (ΕREA). 
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Πυλώνας 2:  
Θεματική ομάδα «Υγεία» & Αποστολή για τον Καρκίνο 

Στις υποενότητες που ακολουθούν, παρουσιάζονται οι εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν στο πλαίσιο της 

θεματικής ομάδας της «Υγείας» και της «Αποστολής για τον Καρκίνο». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΧΗΜΑ 3: Εκδηλώσεις για τη Θεματική ομάδα «Υγεία» & για την «Αποστολή για τον Καρκίνο» 

Το ΕΚΤ έχει μακροχρόνια εμπειρία ως ΕΣΕ για τον τομέα της υγείας (Cluster 1 Health) στον Ορίζοντα 

Ευρώπη και μέσα από τη διαχρονική συμμετοχή του στα σχετικά δίκτυα των ΕΣΕ, όπως το HNN3.0, είναι ο 

φορέας που στηρίζει την έρευνα και την καινοτομία και ειδικότερα τη χρηματοδότηση αυτής, στον τομέα 

της υγείας παρέχοντας ένα φάσμα υπηρεσιών πρόσβασης στην πληροφορία και στις νέες πολιτικές, στον 

εντοπισμό των κατάλληλων προκηρύξεων, στη δικτύωσης με άλλους φορείς για σχηματισμό κοινοπραξιών, 

στην προ-αξιολόγηση των προτάσεων και στη διάχυση των αποτελεσμάτων.  
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Στον Ορίζοντα Ευρώπη το ΕΚΤ έχει τον ρόλο του ΕΣΕ για την Αποστολή του Καρκίνου (Cancer Mission), και 

έτσι καλύπτει πλέον όλο το πεδίο της έρευνας στην υγεία. Οι εξειδικευμένοι του σύμβουλοι μπορούν να 

κατατοπίσουν πλήρως τους ενδιαφερόμενους. Ο τομέας της υγείας και του ψηφιακού μετασχηματισμού 

αυτής, είναι εξέχουσας σημασίας για την στρατηγική του ΕΚΤ. Παρέχεται συνεχής ενημέρωση στην 

ερευνητική και επιχειρηματική κοινότητα και αναδεικνύονται οι υπηρεσίες δικτύωσης και καθοδήγησης. 

Τα ΕΣΕ του ΕΚΤ διοργανώνουν ενημερωτικές εκδηλώσεις και συμμετέχουν σε εκδηλώσεις τρίτων, είτε ως 

ομιλητές είτε ως συντονιστές, αναδεικνύοντας την αναγνωσιμότητα μας στο ελληνικό οικοσύστημα.   

Η νέα, Αποστολή για τον Καρκίνο ξεκίνησε στις 29 Σεπτεμβρίου 2021, μαζί με το Ευρωπαϊκό Σχέδιο 

Καταπολέμησης του Καρκίνου (Europe’s Beating Cancer Plan) που εγκρίθηκε στις 3 Φεβρουαρίου 2021. 

Στόχος της αποστολής είναι Βελτίωση της ζωής περισσότερων από 3 εκατομμυρίων ανθρώπων έως το 2030 

μέσω της πρόληψης, της θεραπείας και της βελτίωσης της ποιότητας ζωής. 

Ιδιαίτερης σημασίας είναι οι συνέργειες των ΕΣΕ για την υγεία με το ΕΕΝ (Sector Group Health), το EIT 

Health και τις Γέφυρες Γνώσης και Συνεργασίας, ενώ αντίστοιχες προσπάθειες θα μπορούσαν να 

καθιερωθούν και με άλλα Clusters ή πρωτοβουλίες. Το πεδίο έρευνας για την υγεία και τον καρκίνο είναι 

πολύ μεγάλο και ευρύ, όπως και ο αριθμός των σχετικών προκηρύξεων σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Η συμμετοχή μας στο Δίκτυο Συνεργασίας ΕΣΕ για την Υγεία (ΗΝΝ3.0) και στο έργο ECHoS (Cancer Mission 

Hubs) ενισχύει τις προσπάθειές μας και παρέχει επιπλέον εργαλεία και διεθνή εμπειρία. 
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Εκδηλώσεις στην Ελλάδα & το εξωτερικό  
(Infodays, Trainings, Workshops, Brokerage Events) 

INFODAYS – ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΙΔΕΣ  

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Διαδικτυακή εκδήλωση "Χρηματοδοτικές ευκαιρίες για 

την έρευνα και την καινοτομία στον τομέα της Υγείας  

στον Ορίζοντα Ευρώπη" 

14.07.2021 350 Διοργανωτής 

Διαδικτυακή εκδήλωση «Ευρωπαϊκά προγράμματα για την 

αντιμετώπιση του Καρκίνου» 

21.12.2021 300 Διοργανωτής 

Διαδικτυακή εκδήλωση «Ορίζοντας Ευρώπη: Δημόσιες 

συμβάσεις καινοτομίας στον τομέα της Υγείας» 

02.02.2022 300 Διοργανωτής 

 

EVENTS, WORKSHOPS – ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ &  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΡΟΣ ΤΡΙΤΟΥΣ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Ημερίδα ΕΚΤ - ΣΕΚΠΥ "Ολοκληρωμένες Yπηρεσίες για τον 

Aμυντικό Tομέα 

21.12.2022 80 Διοργανωτής 

Φεστιβάλ Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας  

GRBossible “In Action” 

8-9.12.2022 200 Συμμετοχή & 

συνδιοργάνωση 

7th Cancer Conference 1-2.11.2022 300 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Health IT Conference 2021 15.06.2021 450 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Health IT Conference 2022 21-22.06.2022 530 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

 Ευκαιρίες Χρηματοδότησης, Δικτύωσης Και Μεταφοράς 

Τεχνολογίας Για Ώριμες Ερευνητικές Ομάδες,  

17.11.2022 40 Συνδιοργανωτής 

Εγκαίνια για το «Patients Hub – Redesign Health» 10.11.2022 60 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Cluster 1 Health Info Day 17-18.05.2022 - Συμμετοχή/ 

Καταγραφή QnA 

στο πλαίσιο του 

HNN3.0 

Cluster 1 Health Info Day 02.07.2021 - Συμμετοχή/ 

Καταγραφή QnA 

στο πλαίσιο του 

HNN3.0 
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TRAININGS – ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΕΣΕ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Εναρκτήρια εκδήλωση για τον Ορίζοντα Ευρώπη στις 9 

Ιουνίου από τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και 

Καινοτομίας 

09.06.2021 - Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

EU Missions info days 17-18.05.2022 - Συμμετοχή  

EU Missions info days 18-19.01.2022 - Συμμετοχή  

EU Missions NCP Configuration Kick-off Meeting 07.12.2022 - Συμμετοχή  

A successful proposal for Horizon Europe: Scientific-

technical excellence is key, but don’t forget the aspects 

21.04.2021 - Συμμετοχή  

How to prepare a successful proposal in Horizon 

Europe 

24.03.2021 - Συμμετοχή  

Lump Sum Funding in Horizon Europe: How does it 

work? How to write a proposal? 

20.10.2022 - Συμμετοχή  

The Gender Equality Plan eligibility criterion in Horizon 

Europe: Who is concerned? How to comply with it? 

23.06.2022 - Συμμετοχή  

How to prepare a successful innovation procurement 

proposal for Horizon Europe? 

22.06.2021 - Συμμετοχή  

From competition to coalition: coordination of Mission 

cancer in Baltic states 

01.12.2022 - Συμμετοχή  

Meeting EL Health Cluster NCP & Nat Representatives - 

Experts 

22.06.2021 10 Συμμετοχή  

3rd EC Information Day for HEALTH NCPs 14.12.2022 50 Συμμετοχή  

1st EC Information Day for HEALTH NCPs 28.06.2021 - Συμμετοχή  

2nd EC Information Day for HEALTH NCPs  10.11.2021 - Συμμετοχή  

 

PROJECT MEETINGS - ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

1st HNN3.0 General Assembly 05-06.07.2022 30 Εταίρος 

HNN3.0 GENERAL ASSEMBLY (virtual) 19.09.2022 20 Εταίρος 

HNN3.0 Presenting the team and the project activities 06.10.2022 20 Εταίρος 
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PROJECT MEETINGS - ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

2nd HNN3.0 General Assembly 09.11.2022 20 Εταίρος 

 

BROKERAGE EVENTS – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

European Platform Care & Industry together against 

CORONA 

31.12.2021 16 Συνδιοργανωτής 

Health Tech Hub Styria Pitch & Partner 2021 28.01.2021 28 Συνδιοργανωτής 

B2B Health Innovation Market 2021 14-15.04.2021 2 Συνδιοργανωτής 

Cluster Health-HE Brokerage event 2021 05.07.2021 112 Συνδιοργανωτής 

Cluster Health-HE Brokerage event 2022 29.10.2021 63 Συνδιοργανωτής 

Health Tech Hub Styria Pitch & Partner 2022 (HTH 2022) 17-28.01.2022 7 Συνδιοργανωτής 

Cancer Mission International Brokerage Event 14.02.2022 53 Συνδιοργανωτής 

eHealth Match 2021 18-20.05.2021 5 Συνδιοργανωτής 

Meet in Italy for Life Sciences 2021 Brokerage Event 29.09-01.10.2021 1 Συνδιοργανωτής 

Meet in Italy for Life Science Brokerage Event 2022 17-19.10.2022 4 Συνδιοργανωτής 

Lisbon Beyond Summit 2022 03-08.11.2022 12 Συνδιοργανωτής 

NOFF & ELS Matchmaking 2022 16-17.11.2022 38 Συνδιοργανωτής 

Εκδήλωση ενημέρωσης και δικτύωσης για τις 

χρηματοδοτικές ευκαιρίες στον τομέα της Υγείας στον 

Ορίζοντα Ευρώπη 

29.10.2021 63 Συνδιοργανωτής 

MEDICA Healthcare Brokerage Event 2021 01.10-23.12.2021 1 Συνδιοργανωτής 

MEDICA Healthcare Brokerage Event 2022 12.12.2022 2 Συνδιοργανωτής 

B2B συναντήσεις για τη συνεργασία ευρωπαϊκών και 

ιαπωνικών οργανισμών στη Βιοτεχνολογία και τη 

Φαρμακευτική 

26-30.09.2022 & 

11.10.2022 

2 Συνδιοργανωτής 

Horizon Europe - EU Missions calls 2022 - Virtual 

brokerage event 

19.05.2022 17 Συνδιοργανωτής 
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Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων 

 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 1 & 2: Φωτογραφικό υλικό από την διαδικτυακή εκδήλωση «Χρηματοδοτικές ευκαιρίες για την έρευνα 

και την καινοτομία στον τομέα της Υγείας στον Ορίζοντα Ευρώπη» που διεξήχθη την Τετάρτη 14 Ιουλίου 2021. Την 

εκδήλωση διοργάνωσε το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ), Εθνικό Σημείο 

Επαφής για τη θεματική της Υγείας (Cluster 1), σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας 

(ΓΓΕΚ), την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Έρευνας και Καινοτομίας) και το Ίδρυμα Έρευνας και 

Καινοτομίας της Κύπρου (ΙδΕΚ). 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 3: Φωτογραφικό υλικό από το Φεστιβάλ Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας GRBossible “In Action” που 

πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8 και την Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου 2022 στον χώρο του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών. 

Το ΕΚΤ ήταν υποστηρικτής του Φεστιβάλ ενώ τα ΕΣΕ του συμμετείχαν με ομιλίες, παρουσιάσεις & συντονισμό 

εργαστηρίων. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 4: Φωτογραφικό υλικό από την εκδήλωση «3rd EC Information Day for HEALTH NCPs» που 

διοργανώθηκε στις 14.12.2022 και στην οποία συμμετείχε το ΕΚΤ. 
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Πυλώνας 2: Θεματική ομάδα  
«Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα» 

Στις υποενότητες που ακολουθούν, παρουσιάζονται οι εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν στο πλαίσιο της 

θεματικής ομάδας «Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΧΗΜΑ 4: Εκδηλώσεις για τη Θεματική ομάδα «Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα» 

Το Cluster 4 (Ψηφιακές Τεχνολογίες, Βιομηχανία, Διάστημα) είναι το πιο δυναμικό για τη χώρα με τη 

μεγαλύτερη απορρόφηση. Σύμφωνα με την τελευταία μας ανάλυση στο 40% των έργων που έλαβαν 

χρηματοδότηση σε πανευρωπαϊκό επίπεδο συμμετείχε τουλάχιστον ένας εταίρος από την Ελλάδα.  

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης στηρίζει διαχρονικά την θεματική των Ψηφιακών Τεχνολογιών (DIGITAL) 

και των Τεχνολογιών Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών (ICT) ως ΕΣΕ για τις συναφείς τεχνολογίες από 

το 5ο Πρόγραμμα Πλαίσιο. Έτσι, το ΕΚΤ και οι σύμβουλοι του έχουν τεράστια τεχνογνωσία στον παραπάνω 

τομέα αλλά και στους τομείς της έξυπνης βιομηχανίας και του Διαστήματος, της τηλεπισκόπησης και άλλων 
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υποκλάδων. Το ΕΚΤ διοργανώνει αδιάλειπτα τις Εθνικές Ημερίδες για τον τομέα και από τον Ορίζοντα 

Ευρώπη τις Εθνικές Ημερίδες του Cluster 4, με τη συμμετοχή ομιλητών από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και 

τις σχετικές Γενικές Διευθύνσεις, τη ΓΓΕΚ και τους Εθνικούς Εκπροσώπους πάντα, δίνοντας βήμα σε ικανό 

αριθμό εκπροσώπων επιτυχημένων έργων, ώστε να παρουσιάσουν καλές πρακτικές και να μεταφέρουν την 

τεχνογνωσία τους στην κοινότητα.  

Το ΕΚΤ μέσα από τις δράσεις του ως ΕΣΕ ενημερώνει τους ερευνητικούς φορείς και τις εταιρείες για όλες 

τις εξελίξεις, τις πολιτικές, τις ανοικτές προσκλήσεις και τις συναφείς Εθνικές και Ευρωπαϊκές 

εκδηλώσεις.  

Το ΕΚΤ στηρίζει επίσης τις νεοφυείς επιχειρήσεις να συμμετάσχουν σε προσκλήσεις έργων που 

εφαρμόζουν τον μηχανισμό Cascade Funding για πιλοτικά πειράματα και δημιουργεί συνέργειες με άλλα 

δίκτυα όπως το ΕΕΝ και τα EDIH (το ΕΚΤ ήταν ο πρώτος φορέας που διοργάνωσε ενημερωτικές ημερίδες 

για τα DIH και τα EDIH σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο καθώς είχε αναγνωρίσει την σημασία τους).  

Τέλος, το ΕΚΤ συνδέει επιτυχημένα έργα με φορείς υποστήριξης της καινοτομίας και εμπορικής 

αξιοποίησης καινοτόμων αποτελεσμάτων όπως είναι τα σχετικά EIT KICs και HUBs αλλά και άλλες 

πρωτοβουλίες και δίκτυα. Ενδεικτικά, σχετικά με την εξεύρεση ευκαιριών, την τελευταία περίοδο έχουμε 

στηρίξει φορείς όπως η Trygons SA, η FEAC Engineering, η Ubitech (με πληθώρα έργων), η eightbells, η 

MAGOS και φορείς όπως το ΕΚΕΤΑ, το ΕΜΠ, ο Δημόκριτος κ.α.  

Πολύ σημαντικές συνέργειες έχουμε χτίσει από το 2022 με το νέο EIT Manufacturing CLC South East (και 

μοναδικό στην ΕΙΤ με κεντρικά γραφεία στην Ελλάδα) και έτσι παρέχουμε ολοκληρωμένες υπηρεσίες σε 

όσες εταιρείες και φορείς μας ζητάνε στήριξη στον τομέα της έξυπνης βιομηχανίας. Συνέργειες υπάρχουν 

με τα λοιπά EIT (Digitial, Health, Culture) και με άλλες πρωτοβουλίες.  

Πολύ μεγάλο ενδιαφέρον για τις δράσεις μας ως Space NCP αποτελεί και το νέο πρόγραμμα της Ε.Ε. σε 

συνεργασία με την EUSPA και το Cassini, το οποίο παρέχει ευκαιρίες για εταιρείες από τον τομέα του 

διαστήματος μέσα από σχετικά βραβεία και διαγωνισμούς, προσκλήσεις, δράσεις δικτύωσης, hackathons, 

ακόμα και προγράμματα αποστολής πειραμάτων σε τροχιά.  

Το ΕΚΤ για την ενίσχυση της συμμετοχής στο πρόγραμμα και τη θεματική έχει επίσης συνάψει συμφωνητικό 

συνεργασία και με συναφείς συλλόγους και συστάδες εταιρειών (λ.χ. ΣΕΚΠΥ). 
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Εκδηλώσεις στην Ελλάδα & το εξωτερικό  
(Infodays, Trainings, Workshops) 

INFODAYS – ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΙΔΕΣ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Διαδικτυακή εκδήλωση "Ευκαιρίες χρηματοδότησης & 

δικτύωσης στον Ορίζοντα Ευρώπη στον τομέα των 

Ψηφιακών Τεχνολογιών, της Βιομηχανίας και του 

Διαστήματος" 

19.07.2021 160 Διοργανωτής 

Διαδικτυακή εκδήλωση "Ορίζοντας Ευρώπη: Ευκαιρίες για 

το μέλλον της Έξυπνης Βιομηχανίας & των Ψηφιακών 

Τεχνολογιών" 

10.03.2022 150 Διοργανωτής 

 

EVENTS, WORKSHOPS – ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ &  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΡΟΣ ΤΡΙΤΟΥΣ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

StartupNow Forum 2021 05.10.2021 200 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Διαδικτυακή Ημερίδα «Η Καινοτομία στην Ελλάδα Σήμερα 

και οι φορείς που τη στηρίζουν 3.0» 

22.01.2022 - Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

1st Open Annual Workshop on Future ICT 25.05.2022 70 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Διαδικτυακή ημερίδα “Learning from the SME Funding 

Landscapes in Spain, UK & the EU” 

09.11.2022 50 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Φεστιβάλ Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας GRBossible “In 

Action” 

08.12.2022 100 Συνδιοργάνωση & 

συμμετοχή 

Ημερίδα ΕΚΤ - ΣΕΚΠΥ "Ολοκληρωμένες Yπηρεσίες για τον 

Aμυντικό Tομέα" 

21.12.2022 30 Διοργάνωση 

ΛΑΕΔ-ΣΕΚΠΥ: Παρουσίαση Cluster 4 σε μέλη του ΣΕΚΠΥ 10.05.2022 70 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Dihnet.EU παρουσίαση σε τελική συνάντηση έργου 26.10.2021 45 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Ημερίδα Ναυτικής Τεχνολογίας 12.09.2022 47 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Ramones – παρουσίαση στην εναρκτήρια συνάντηση του 

έργου 

22.03.2021 30 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 

Real Skills for Scientists: Πρόσβαση σε χρηματοδότηση, 

Δικτύωση και Επιχειρηματικότητα 

26.10.2022 70 Συμμετοχή με 

παρουσίαση 
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TRAININGS – ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΕΣΕ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Horizon Europe Space Infoday 29.11.2022 - Συμμετοχή 

Παρουσίαση Cascading grants και EIT KIC opportunities 

για ΕΣΕ στο πλαίσιο του IDealist 

10.04.2022 40 Συνδιοργάνωση 

Cluster 4 Infoday για ΕΣΕ 14.12.2021 - Συμμετοχή 

Cluster 4 Infoday για ΕΣΕ 6.12.2022 - Συμμετοχή 

 

PROJECT MEETINGS - ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Ideal-ist Open Cafe 1/Κάθε μήνα από 

το 2022 

= Συμμετοχή/ 

Συνδιοργάνωση 

Ideal-ist Digital NCP  Network Kick off meeting 05.09.2022 45 Εταίρος 

 

BROKERAGE EVENTS – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Technology & Business Cooperation Days 2021 04.2021 15 Συνδιοργανωτής 

b2b ("SoftWareDays",21) #future of digital business 10.05.2021 35 Συνδιοργανωτής 

EACP Virtual B2B - Aerospace Applications & 

Technologies 

08.06.2021 5 Συνδιοργανωτής 

Συνέδριο Εφαρμοσμένης Τεχνητής Νοημοσύνης από το 

Enterprise Europe Network 

24.05.2022 10 Συνδιοργανωτής 

Technology & Business Cooperation Days στο πλαίσιο της 

έκθεση HANNOVER MESSE 2022 

30.05.2022 20 Συνδιοργανωτής 

AfriConEU International Brokerage Event 2.11.2022 150 Συνδιοργανωτής 

Industry Research  B2B by EC, NCP4Industry and EEN 

2021 

01.07.2022 25 Συνδιοργανωτής 

ISE & MWC/4YFN Open Innovation Challenge 2021. B2B 

hybrid event 

05.07.2021 4 Συνδιοργανωτής 
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BROKERAGE EVENTS – ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΙΜΕΡΩΝ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΩΝ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

ISE & MWC/4YFN Open Innovation Challenge 2021. B2B 

hybrid event. 

02.12.2021 20 Συνδιοργανωτής 

International Aerospace Days Berlin 2022 22.06.2022 2 Συνδιοργανωτής 

Netherlands Exhibition Defence & Security - European 

Defence Fund Networking Day 

08.12.2022 5 Συνδιοργανωτής 

Εκδήλωση Δικτύωσης στον τομέα των Ψηφιακών 

Τεχνολογιών στον Ορίζοντα Ευρώπη 

15.12.2022 54 Συνδιοργανωτής 
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Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 1: Φωτογραφικό υλικό από την διαδικτυακή εκδήλωση «Ευκαιρίες χρηματοδότησης & δικτύωσης στον 

Ορίζοντα Ευρώπη στον τομέα των Ψηφιακών Τεχνολογιών, της Βιομηχανίας και του Διαστήματος» που διεξήχθη τη 

Δευτέρα 19 Ιουλίου 2021. Την εκδήλωση διοργάνωσε το ΕΚΤ, Εθνικό Σημείο Επαφής για το Cluster 4, σε συνεργασία 

με τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, και συγκεκριμένα τη Γενική 

Διεύθυνση Επικοινωνιακών Δικτύων Περιεχομένου και Τεχνολογιών (DG CNECT), τη Γενική Διεύθυνση Έρευνας και 

Καινοτομίας (DG RTD) και τη Γενική Διεύθυνση Άμυνας, Βιομηχανίας και Διαστήματος (DG DEFIS). 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 2 & 9: Φωτογραφικό υλικό από το Φεστιβάλ Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας GRBossible “In Action” 

που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8 και την Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου 2022 στον χώρο του Εθνικού Ιδρύματος 

Ερευνών. Το ΕΚΤ ήταν υποστηρικτής του Φεστιβάλ ενώ τα ΕΣΕ του συμμετείχαν με ομιλίες, παρουσιάσεις & 

συντονισμό εργαστηρίων. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 3: Φωτογραφικό υλικό από το θεματικό workshop με τίτλο «Networking opportunities for Greek 

Startups» που διοργάνωσε ΕΚΤ στο StartupNow Forum 2021, στις 6 Οκτωβρίου 2021. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 4: Φωτογραφικό υλικό από τη διαδικτυακή εκδήλωση «Ορίζοντας Ευρώπη: Ευκαιρίες για το μέλλον 

της Έξυπνης Βιομηχανίας & των Ψηφιακών Τεχνολογιών», που διοργάνωσε το ΕΚΤ την Πέμπτη 10 Μαρτίου 2022. H 

εκδήλωση διοργανώθηκε σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας (ΓΓΕΚ) και την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Γενική Διεύθυνση Επικοινωνιακών Δικτύων Περιεχομένου και Τεχνολογιών- DG CNECT, και 

Γενική Διεύθυνση Έρευνας και Καινοτομίας- DG RTD). 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 5: Φωτογραφικό υλικό από την εκδήλωση «Ideal-ist Kick off meeting» στην οποία συμμετείχε το ΕΚΤ 

ως εταίρος του δικτύου. Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στις 5 & 6 Σεπτεμβρίου 2022 στις Βρυξέλλες. 
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 6: Φωτογραφικό υλικό από την εκδήλωση «AfriconEU conference Bologna» που διεξήχθη στη 

Μπολόνια της Ιταλίας, στις 02 Νοεμβρίου 2022. Στην εκδήλωση συμμετείχε με παρουσίαση το ΕΚΤ. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 10: Φωτογραφικό υλικό από την εκδήλωση «Ideal-ist Digital NCP  Network Kick off meeting» που 

διοργανώθηκε στις 05.09.2022 και στην οποία συμμετείχε το ΕΚΤ. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ 7, 8, 11 & 12: Φωτογραφικό υλικό από την εκδήλωση «Ολοκληρωμένες Yπηρεσίες για τον Aμυντικό 

Tομέα» που διοργάνωσε το ΕΚΤ στις εγκαταστάσεις του, την Τετάρτη 21 Δεκεμβρίου 2022. Κατά τη διάρκεια της 
εκδήλωσης, οι εταιρείες μέλη του ΣΕΚΠΥ είχαν τη δυνατότητα να ενημερωθούν διεξοδικά για τις ολοκληρωμένες 

υπηρεσίες προστιθέμενης αξίας που παρέχει το ΕΚΤ και αφορούν τη μεταφορά τεχνολογίας, την άντληση ευρωπαϊκής 

χρηματοδότησης, τη δικτύωση, την εξωστρέφεια και την εύρεση συνεργατών, καθώς και την εξατομικευμένη 

συμβουλευτική. 
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EIT HEALTH 

Στις υποενότητες που ακολουθούν, παρουσιάζονται αναλυτικά οι εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν στο 

πλαίσιο του Κόμβου EIT HEALTH στην Ελλάδα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΣΧΗΜΑ 4: Εκδηλώσεις για τον κόμβο EIT HEALTH στην Ελλάδα» 

Το EIT Health είναι ένα δίκτυο κορυφαίων επιχειρήσεων και οργανισμών για την καινοτομία στον τομέα της 

υγείας. Αποτελείται από 266 εταίρους και υποστηρίζεται από το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Καινοτομίας και 

Τεχνολογίας (European Institute of Innovation and Technology - EIT), φορέα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Σκοπός του EIT Health είναι να φέρει πρωτοποριακές λύσεις και νέες υπηρεσίες στον τομέα της 

υγειονομικής περίθαλψης, βοηθώντας τους Ευρωπαίους πολίτες να βελτιώσουν την υγεία τους και να 

ζήσουν περισσότερο. Το EIT Health συνδέει όλους τους φορείς της υγειονομικής περίθαλψης πέρα από τα 

ευρωπαϊκά σύνορα, φροντίζοντας να συμπεριλάβει όλες τις πλευρές του «τριγώνου της γνώσης», έτσι ώστε 

η καινοτομία να εμφανιστεί εκεί που συναντώνται η έρευνα, η εκπαίδευση και η επιχειρηματικότητα προς 

όφελος των πολιτών. 

Το ΕΚΤ δεν είναι το ΕΣΕ για τις δράσεις του EIT αλλά ως κόμβος του EIT Health και ως το 2ο παλαιότερο 

ΕΙΤ HUB στην Ελλάδα είναι ο φορέας που κατ’ εξοχήν έχει την ικανότητα και την εντολή να πληροφορεί το 

κοινό για τις δράσεις και τα προγράμματα του EIT Health αλλά και να σχεδιάζει και να υλοποιεί πληθώρα 

άλλων δράσεων. Το ΕΚΤ συνεργάζεται με τα σχετικά ΕΣΕ και τους μεταφέρει την πληροφορία για τις 

σχετικές δράσεις για τον πολύπλοκο αλλά αποδοτικό τρόπο λειτουργίας των KIC (Knowledge and 

Innovation Communities) και ειδικότερα του Health KIC και HUB. To ΕΚΤ ως κόμβος είναι ο κύριος 

υπεύθυνος για τη διάχυση της γνώσης σχετικά με τα προγράμματα καινοτομίας, επιχειρηματικότητας και 

εκπαίδευσης του EIT Health και διοργανώνει πληθώρα ενημερωτικών εκδηλώσεων κάθε έτος (ημερίδες 

πληροφόρησης για τα σχετικά ανοικτά προγράμματα, εκδηλώσεις παρουσίασης σημαντικών θεμάτων για 

την καινοτομία στην υγεία ανάμεσα σε υψηλά ιστάμενα πρόσωπα και λήπτες αποφάσεων (Morning Health 

Talks), εξειδικευμένα εργαστήρια πληροφόρησης για θέματα πνευματικής ιδιοκτησίας, πιστοποίησης και 

προμηθειών στον τομέα των νεοφυών επιχειρήσεων στην υγεία και άλλα.  
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Εκδηλώσεις στην Ελλάδα & το εξωτερικό  
(Infodays, Trainings, Workshops) 

INFODAYS – ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΙΔΕΣ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Morning Health talks: Ψηφιακές Τεχνολογίες στη 

Φαρμακευτική και την Υγεία 

13.10.2021 75 Διοργανωτής 

Morning Health Talks | DiGA: Ένας νέος τρόπος για ταχεία 

έγκριση και αποζημίωση ψηφιακών εφαρμογών υγείας; 

24.06.2022 24 Διοργανωτής 

Morning Health Talks: Hospitals Embracing Innovation 19.10.2022 35 Διοργανωτής 

Morning Health Talks: "Hospitals & startups: Innovating in a 

real environment 

02.06.2021 - Διοργανωτής 

 

EVENTS, WORKSHOPS – ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ &  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΡΟΣ ΤΡΙΤΟΥΣ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Ημέρες Καινοτομίας 2021 από το ΕΚΤ και το Παν/μιο 

Θεσσαλίας 

01.11.2021 80 Διοργανωτής 

4η εκδήλωση γνωριμίας, δικτύωσης & καθοδήγησης για την 

καινοτόμο επιχειρηματικότητα στον τομέα της Υγείας 

09.12.2021 55 Συνδιοργανωτής 

Διαδικτυακό Εργαστήριο: Θέματα Διανοητικής Ιδιοκτησίας 20.07.2022 80 Διοργανωτής 

Ημέρες Καινοτομίας 2022 από το ΕΚΤ & το Παν/μιο 

Θεσσαλίας 

09.11.2022 90 Διοργανωτής 

5η εκδήλωση γνωριμίας, δικτύωσης & καθοδήγησης για την 

καινοτόμο επιχειρηματικότητα στον τομέα της Υγείας 

29.11.2022 65 Συνδιοργανωτής 

Εργαστήριο Ψηφιακή Υγεία και Διανοητική Ιδιοκτησία 04.03.2021 64 Συνδιοργανωτής 

Κύκλος Διαδικτυακών Σεμιναρίων "Real Skills for Scientists 

- Ιατρικές Επιστήμες". Webinar 2: 

26.05.2022 20 Συνδιοργανωτής 

Presentation at the Flemming Mollecular Biology MSc. 

Programme of the EIT Health Education 

02.07.2021 60 Παρουσίαση 

Συνέδριο «Τα Πάρκα Καινοτομίας ως Μοντέλα Ενίσχυσης 

των Περιφερειακών Οικοσυστημάτων» 

19.05.2022 150 Παρουσίαση 

Health ΙΤ Conference 21.06.2022 80 Παρουσίαση 
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EVENTS, WORKSHOPS – ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ &  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΠΡΟΣ ΤΡΙΤΟΥΣ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

Εγκαίνια του Patients Hub, του 1ου συνεργατικού κόμβου 

καινοτομίας και ενδυνάμωσης ασθενών 

10.11.2022 60 Παρουσίαση 

Innovation in Northern Greece & actors who support it 3.0 22.01.2022 77 Παρουσίαση 

Μοριακή Ιατρική από την Θεωρία στην Πράξη 30.06.2022 80 Παρουσίαση 

EIT OPEN DAY GREECE: From Innovation to Impact –

Powering the Future of Europe (in the framework of the 

Beyond conference in Thessaloniki)" 

30.09.2022 100 Παρουσίαση 

Athens Science Festival   Παρουσίαση 

HealthIT Conference 2021 16.06.2021 450 Παρουσίαση 

Unlimited Abilities Days 2021 30.10.2021 120 Παρουσίαση 

StartupNow Forum 2021 06.10.2021 100 Παρουσίαση/ 

Συνδιοργάνωση 

 

PROJECT MEETINGS - ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 

Τίτλος Ημερομηνία Συμμετοχές Ρόλος ΕΚΤ 

EIT Health SymbIASIS Διαδικτυακό Εργαστήριο Δικτύωσης: 

Νοσοκομεία & Startups 

12.07.2022 70 Διοργανωτής 

STARTUP3 Pitching event 24.03.2021 45 Διοργανωτής 
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Φωτογραφικό υλικό εκδηλώσεων 

 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 1: Φωτογραφικό υλικό από το θεματικό workshop με τίτλο «Networking opportunities for Greek 

Startups» που διοργάνωσε ΕΚΤ στο StartupNow Forum 2021, στις 6 Οκτωβρίου 2021. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 2: Φωτογραφικό υλικό από τις Ημέρες Καινοτομίας (i-days), που διοργάνωσε το ΕΚΤ με την υποστήριξη 

του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, στο πλαίσιο του επιτυχημένου θεσμού του EIT Health. Από τις 3 μέχρι τις 5 Νοεμβρίου, 

68 φοιτητές και φοιτήτριες, μοιρασμένοι σε 17 ομάδες, εκπαιδεύτηκαν και διαγωνίστηκαν στην ανάπτυξη και 

παρουσίαση επιχειρηματικών ιδεών, ενώ η νικήτρια ομάδα έχει την ευκαιρία να συμμετάσχει στην τελική, 

πανευρωπαϊκή διαγωνιστική διαδικασία του θεσμού EIT Health i-days, στις 27 Νοεμβρίου 2021. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 3: Στιγμιότυπο από τις Ημέρες Καινοτομίας (i-days), που διοργάνωσε το ΕΚΤ με την υποστήριξη του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, στο πλαίσιο του επιτυχημένου θεσμού του EIT Health. Από τις 17 Οκτωβρίου ως τις 11 

Νοεμβρίου 2022 διενεργήθηκαν i-Days σε περισσότερες από 30 διαφορετικές τοποθεσίες σε όλη την Ευρώπη, 

διαδικτυακά ή/ και με φυσική παρουσία. 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 4: Η ελληνική ομάδα φοιτητών Innotech (αποτελούμενη από την Ηλιάνα Πλάτωνα, τον Γρηγόρη 

Καρυπίδη και τον Αγαθάγγελο Παπαδόπουλο) από το Πανεπιστήμιο Θεσσσαλίας που κέρδισε τη δεύτερη θέση στον 

πανευρωπαϊκό διαγωνισμό i-Days 2022 του EIT Health.  
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ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 5: Φωτογραφικό υλικό από το Φεστιβάλ Νεοφυούς Επιχειρηματικότητας GRBossible “In Action” που 

πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8 και την Παρασκευή 9 Δεκεμβρίου 2022 στον χώρο του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών. 

Το ΕΚΤ ήταν υποστηρικτής του Φεστιβάλ ενώ τα ΕΣΕ του συμμετείχαν με ομιλίες, παρουσιάσεις & συντονισμό 

εργαστηρίων. 
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Δικτυακοί τόποι του ΕΚΤ για τις υπηρεσίες του ως ΕΣΕ 

Το ΕΚΤ παρέχει ολοκληρωμένη ενημέρωση σχετικά με τις εξελίξεις του Ορίζοντα Ευρώπη, αλλά και τις 

υπηρεσίες του ως ΕΣΕ, στο σύνολο της ακαδημαϊκής, ερευνητικής και επιχειρηματικής κοινότητας. Οι 

παρακάτω δικτυακοί τόποι ενημερώνονται σε τακτική βάση, με υλικό που σχετίζεται με τις δράσεις του ΕΚΤ 

ως ΕΣΕ στον Ορίζοντα Ευρώπη: 

Δικτυακός τόπος Χαρακτηριστικά Προβολή 
Horizon2020  

Κεντρικός δικτυακός τόπος του ΕΚΤ  

https://www.ekt.gr 

Δικτυακός τόπος που 

καλύπτει όλα τα προ-

γράμματα όπου το ΕΚΤ 

είναι NCP 

Συνεχής ενημέρωση για ανοικτές 

προκηρύξεις, εκδηλώσεις, νέα, 

ερευνητικά αποτελέσματα & 

πολιτικές. 

Δικτυακός τόπος "InnovationEKT – Έρευνα, 

Καινοτομία, Επιχειρηματικότητα": 

http://innovation.ekt.gr  

Εξειδικευμένος δικτυακός 

τόπος για την έρευνα, την 

τεχνολογία, την καινοτομία 

Τακτική ενημέρωση για νέα, 

εκδηλώσεις, πρωτοβουλίες, 

συνεντεύξεις & στοιχεία 

επικοινωνίας με τα ΕΣΕ και τους 

Εθνικούς Εκπροσώπους. 

Δικτυακός τόπος “HorizonEuropeEKT” 

https://innovation.ekt.gr/el/horizoneurope  

Εξειδικευμένος δικτυακός 

τόπος για τον Ορίζοντα 

Ευρώπη 

Στοχευμένη ενημέρωση για 

θέματα που αφορούν 

αποκλειστικά τον Ορίζοντα 

Ευρώπη 

Αποθετήριο ΑΡΙΑΔΝΗ 

https://ariadne.ekt.gr/ariadne 

Ιδρυματικό αποθετήριο του 

οργανισμού στο οποίο 

συγκεντρώνεται το σύνολο 

του περιεχομένου και των 

δεδομένων που παράγει το 

ΕΚΤ 

Προβολή εκδόσεων & 

βιντεοσκοπημένου υλικού των 

εκδηλώσεων που διοργάνωσε το 

ΕΚΤ στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων του ως ΕΣΕ στον 

Ορίζοντα Ευρώπη κ.α. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 10: Οι δικτυακοί τόποι του ΕΚΤ για τις υπηρεσίες του ως ΕΣΕ 

 

Από την 01.01.2021 μέχρι και τον Δεκέμβριο του 2022, ο κεντρικός δικτυακός τόπος του ΕΚΤ, συγκέντρωσε 

1.288.399 επισκέψεις. Τη συγκεκριμένη περίοδο αναφοράς ο ιστότοπος http://innovation.ekt.gr/ και το 

ιδρυματικό αποθετήριο του ΕΚΤ Αριάδνη συγκέντρωσαν 53.061 και 41.609 επισκέψεις αντίστοιχα. Τέλος, ο 

δικτυακός τόπος  https://innovation.ekt.gr/el/horizoneurope συγκέντρωσε 7.491 επισκέψεις. Εδώ πρέπει να 
αναφερθεί ότι ο ιστότοπος «innovation.ekt» σχεδιάζεται εκ νέου και η νέα σελίδα θα είναι σύντομα 
διαθέσιμη. 

https://www.ekt.gr/
http://innovation.ekt.gr/
https://innovation.ekt.gr/el/horizoneurope
http://innovation.ekt.gr/
https://innovation.ekt.gr/el/horizoneurope
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Στα διαγράμματα που ακολουθούν, παρουσιάζεται ανά εξάμηνο ο αριθμός των επισκέψεων που 

συγκέντρωσαν οι εν λόγω ιστότοποι που αναπτύσσει και διαχειρίζεται το ΕΚΤ.  

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 6: Αριθμός επισκέψεων ανά εξάμηνο στον δικτυακό τόπο ekt.gr 

 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 7: Αριθμός επισκέψεων των υπόλοιπων δικτυακών τόπων του ΕΚΤ για τις υπηρεσίες του ως ΕΣΕ 
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Δημοσιευμένα ενημερωτικά και απολογιστικά άρθρα  

Τα Εθνικά Σημεία Επαφής του ΕΚΤ σε συνεργασία με τα στελέχη του Τμήματος Δημοσιότητας και 

Επικοινωνίας, ανά τακτά χρονικά διαστήματα, συντάσσουν και δημοσιεύουν στον επίσημο δικτυακό τόπο 

του φορέα άρθρα ενημερωτικού και απολογιστικού χαρακτήρα που αφορούν εκδηλώσεις που διοργανώνει 

το ΕΚΤ στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του ΕΣΕ. Στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ τη διετία 2021-2022 

δημοσιεύτηκαν επίσης άρθρα που σχετίζονται με τα προγράμματα του EIT Health, όπου το ΕΚΤ είναι ο 

επίσημος κόμβος του στην Ελλάδα. Αποσκοπώντας στην ενημέρωση της ερευνητικής, ακαδημαϊκής και της 

επιχειρηματικής κοινότητας, στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ τη διετία 2021-2022 δημοσιεύτηκαν 87 συνολικά 

άρθρα, που συγκέντρωσαν 159.240 αναγνώσεις, από τους επισκέπτες της συγκεκριμένης σελίδας. Στα 

παρακάτω διαγράμματα, παρουσιάζεται ανά εξάμηνο ο αριθμός των δημοσιευμένων άρθρων στον δικτυακό 

τόπο του ΕΚΤ και ο αθροιστικός αριθμός των αναγνώσεών τους.  

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 8: Αριθμός δημοσιευμένων άρθρων στον δικτυακό τόπο του ΕΚΤ, ανά εξάμηνο  

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 9: Αθροιστική καμπύλη αναγνώσεων δημοσιευμένων άρθρων στoν δικτυακό τόπο του ΕΚΤ, μέχρι 

σήμερα. 
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Εκδήλωση δικτύωσης για τη θεματική περιοχή «Υγεία» και για την «Αποστολή 

για τον Καρκίνο» του Ορίζοντα Ευρώπη 

16.12.2022 1,019 

EIT Health InnoStars Awards 2022: 1o βραβείο για την Ελληνική startup 

Shuttle Catheters 

02.12.2022 1,140 

Έλληνες φοιτητές διακρίνονται, για πρώτη φορά, στον ευρωπαϊκό διαγωνισμό 

i-Days του EIT Health 

01.12.2022 1,145 

GREENET: Εκδήλωση Δικτύωσης για τη θεματική περιοχή «Κλίμα, Ενέργεια 

και Κινητικότητα» του Ορίζοντα Ευρώπη 

01.12.2022 880 

Εκδήλωση Δικτύωσης στον τομέα των Ψηφιακών Τεχνολογιών στον Ορίζοντα 

Ευρώπη 

01.12.2022 972 

GRBossible: ένα Φεστιβάλ αφιερωμένο στη νεοφυή επιχειρηματικότητα, με τη 

συμμετοχή και υποστήριξη του ΕΚΤ 

29.11.2022 965 

InnoDays 2022: Τριήμερο Καινοτομίας στην Κρήτη, με τη συμμετοχή του ΕΚΤ 24.11.2022 870 

Καινοτόμες ιδέες που αντιμετωπίζουν πραγματικές προκλήσεις στην υγεία, 

στις Ημέρες Καινοτομίας 2022 

22.11.2022 1,021 

5η εκδήλωση γνωριμίας, δικτύωσης & καθοδήγησης για την καινοτόμο 

επιχειρηματικότητα στον τομέα της Υγείας 

22.11.2022 805 

Οι νέες προκηρύξεις της Δράσης Ανταλλαγών Προσωπικού του προγράμματος 

Marie Skłodowska-Curie Actions σε εκδήλωση του ΕΚΤ 

09.11.2022 1,214 

Ιστορίες επιτυχίας και καινοτομίας σε νοσοκομεία, σε εκδήλωση συζήτησης 

και δικτύωσης του ΕΚΤ 

09.11.2022 1,096 

Ημέρες Καινοτομίας 2022 από το ΕΚΤ και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 26.10.2022 1,198 

Εκδήλωση από το ΕΚΤ με θέμα τη Δράση Ανταλλαγών Προσωπικού του 

Προγράμματος MSCA 

05.10.2022 739 

Το ΕΚΤ συμμετέχει στον Ευρωπαϊκό Κόμβο Ψηφιακής Καινοτομίας Smart 

Attica για την Τεχνητή Νοημοσύνη 

05.10.2022 1,126 

Νέα προκήρυξη EIT Health RIS Innovation Call 2023 - ανοικτή μέχρι τις 12 

Οκτωβρίου για επιχειρήσεις, οργανισμούς και μονάδες υγείας 

25.08.2022 1,778 

Εκπαιδευτικά προγράμματα στον τομέα της υγείας από το EIT Health RIS 

Academy 

23.08.2022 1,368 

Εκδήλωση επιχειρηματικών συναντήσεων στον τομέα της Αεροδιαστημικής 

Βιομηχανίας 

27.07.2022 1,420 

Νέο Πρόγραμμα από EIT Health για χρηματοδότηση μικρών και πολύ μικρών 

startups 

26.07.2022 1,231 
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ChallengEIT: Startups καλούνται να βρουν λύσεις στα μεγαλύτερα ζητήματα 

του τομέα της υγείας και του φαρμάκου 

15.07.2022 1,332 

Εκδήλωση για τον ψηφιακό μετασχηματισμό στην υγεία απο ΕΚΤ και EIT 

Health 

23.06.2022 1,125 

Ο Ψηφιακός Μετασχηματισμός του τομέα της Υγείας στο φετινό Health IT 

Conference 

17.06.2022 1,326 

Σε εξέλιξη η υποβολή αιτήσεων στη Δράση Διδακτορικά Δίκτυα του 

προγράμματος Marie Skłodowska-Curie Actions 

15.06.2022 1,478 

To EIT Health υποστηρίζει τις πολλά υποσχόμενες ελληνικές καινοτομίες - 

ρομπότ που απολυμαίνουν, παρακολούθηση κατά τη διάρκεια του ύπνου, 

διάγνωση παθήσεων των ματιών 

14.06.2022 1,412 

Νέες δεξιότητες και επαγγελματικές προοπτικές στο επίκεντρο του 5ου 

κύκλου Real Skills for Scientists-Ιατρικές Επιστήμες 

07.06.2022 1,489 

Το SymbIASIS συνδέει startups που αναπτύσσουν καινοτόμες λύσεις με 

νοσοκομεία 

19.05.2022 1,710 

Διαδικτυακή εκδήλωση για τα Διδακτορικά Δίκτυα του προγράμματος Marie 

Skłodowska-Curie Actions 

18.05.2022 1,080 

Οι Μεταδιδακτορικές Υποτροφίες των Δράσεων Marie Skłodowska-Curie στο 

επίκεντρο εκδήλωσης ΕΚΤ και ΙδΕΚ 

10.05.2022 1,536 

Εκπαιδευτικά προγράμματα από το EIT Health στην αιχμή της ψηφιακής 

εποχής 

05.05.2022 1,670 

Το ΕΙΤ Health καλεί εταιρείες να υποστηρίξουν νέα ταλέντα στον 

ιατροφαρμακευτικό τομέα 

03.05.2022 1,092 

Ξεκινά το έργο SymbIASIS για να συνδέσει νοσοκομεία και startups 21.04.2022 2,063 

Νέος κύκλος διαδικτυακών σεμιναρίων "Real Skills for Scientists" στον τομέα 

των Ιατρικών Επιστημών 

20.04.2022 1,774 

Διαδικτυακή εκδήλωση για τις Μεταδιδακτορικές Υποτροφίες στο πρόγραμμα 

Marie Skłodowska-Curie Actions 

31.03.2022 1,343 

Οι προοπτικές των Ψηφιακών Τεχνολογιών και της Έξυπνης Βιομηχανίας σε 

εκδήλωση από το ΕΚΤ 

21.03.2022 1,664 

Οι συνέργειες των Δράσεων MSCA και του Erasmus+ για την ερευνητική 

κοινότητα στο επίκεντρο εκδήλωσης ΕΚΤ και ΙδΕΚ 

14.03.2022 1,609 

Η ΕΕ επιβραβεύει ερευνητικά έργα που βελτιώνουν την ποιότητα ζωής μέσω 

της έρευνας και της καινοτομίας 

28.02.2022 1,736 

Εκδήλωση για τις προοπτικές στον τομέα της Έξυπνης Βιομηχανίας και των 

Ψηφιακών Τεχνολογιών από το ΕΚΤ 

24.02.2022 1,200 
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Εκδήλωση για τις Δράσεις Marie Skłodowska-Curie του Ορίζοντα Ευρώπη και 

το πρόγραμμα Erasmus+ 

18.02.2022 2,110 

Οι δημόσιες συμβάσεις καινοτομίας στον τομέα της Υγείας του Ορίζοντα 

Ευρώπη στο επίκεντρο εκδήλωσης ΕΚΤ και ΙδΕΚ 

11.02.2022 1,979 

Νέα προγράμματα για επιχειρήσεις, ομάδες ιδεών και ερευνητές στον τομέα 

της υγείας από το EIT Health 

08.02.2022 2,418 

Διεθνής διαδικτυακή εκδήλωση δικτύωσης για την Αποστολή για τον Καρκίνο 

του Ορίζοντα Ευρώπη 

27.01.2022 1,780 

Διαδικτυακή εκδήλωση από ΕΚΤ και ΙδΕΚ για τις δημόσιες συμβάσεις 

καινοτομίας του Ορίζοντα Ευρώπη στον τομέα της Υγείας 

13.01.2022 1,979 

Ευρωπαϊκά προγράμματα για την αντιμετώπιση του Καρκίνου - Επιτυχημένη 

εκδήλωση από ΕΚΤ και ΙδΕΚ 

07.01.2022 1,917 

Τα ευρωπαϊκά προγράμματα για την αντιμετώπιση του Καρκίνου και τη 

βελτίωση της δημόσιας υγείας σε διαδικτυακή εκδήλωση από ΕΚΤ και ΙδΕΚ 

07.12.2021 2,020 

Εκδήλωση για την καινοτόμο επιχειρηματικότητα στον τομέα της Υγείας από το 

ΕΚΤ και το NBG Business Seeds 

29.11.2021 2,139 

Νέο RIS Innovation Call 2022 - ανοικτό μέχρι τις 18 Δεκεμβρίου για startups, 

οργανισμούς και μονάδες υγείας 

19.11.2021 2,277 

Οι Δράσεις Ανταλλαγών Προσωπικού και Συγχρηματοδότησης του 

προγράμματος MSCA στο επίκεντρο εκδήλωσης του ΕΚΤ 

17.11.2021 2,170 

«Ψηφιακή Ευρώπη»: Εγκρίθηκαν οι πρώτες δράσεις ύψους 2 δισ. ευρώ, για 

την προώθηση της ψηφιακής μετάβασης 

13.11.2021 2,001 

Οι νικητές των ελληνικών i-Days 2021 12.11.2021 1,798 

Εκδήλωση Δικτύωσης στον τομέα των Διαστημικών Τεχνολογιών από τον 

EUSPA 

01.11.2021 1,764 

Εκδήλωση για τις νέες προκηρύξεις MSCA Staff Exchanges και COFUND στον 

Ορίζοντα Ευρώπη 

26.10.2021 2,135 

Επιτυχημένο workshop από το ΕΚΤ για τη δικτύωση επιχειρήσεων στο 

StartupNow Forum 

19.10.2021 1,921 

Morning Health talks: Ψηφιακές Τεχνολογίες στη Φαρμακευτική και την Υγεία 07.10.2021 2,303 

Εκδήλωση ενημέρωσης και δικτύωσης για τις χρηματοδοτικές ευκαιρίες στον 

τομέα της Υγείας στον Ορίζοντα Ευρώπη 

07.10.2021 1,855 

Ημέρες Καινοτομίας 2021 από το ΕΚΤ και το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας 06.10.2021 2,315 

WEgate Summit 2021: Οι γυναίκες στην καρδιά της πράσινης ανάπτυξης και 

του ψηφιακού μετασχηματισμού της Ευρώπης 

28.09.2021 2,349 
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Το StartupNow Forum επιστρέφει με τις τελευταίες τάσεις της αγοράς, 5-6 

Οκτωβρίου 

24.09.2021 2,028 

Hellenic Innovation Forum & Awards 2021: η σημασία της καινοτομίας στο νέο 

παραγωγικό μοντέλο της ελληνικής οικονομίας 

05.09.2021 2,166 

Εκπαιδευτικό εργαστήριο για μεταδιδακτορικές Υποτροφίες MSCA στον 

Ορίζοντα Ευρώπη, από το ΕΚΤ και το ΙδΕΚ 

31.08.2021 2,611 

Έντεκα καινοτόμες λύσεις στον τομέα της υγείας διακρίθηκαν από το EIT 

Health RIS για το 2021 

30.07.2021 2,148 

Οι Ψηφιακές Τεχνολογίες, η Βιομηχανία και το Διάστημα στο επίκεντρο 

εκδήλωσης του ΕΚΤ για τον Ορίζοντα Ευρώπη 

30.07.2021 2,537 

Οι προκλήσεις στην Υγεία και οι νέες προκηρύξεις του Ορίζοντα Ευρώπη σε 

διαδικτυακή εκδήλωση του ΕΚΤ 

29.07.2021 2,228 

Η σταδιοδρομία και η κινητικότητα των Ελλήνων ερευνητών στο επίκεντρο 

εκδήλωσης του ΕΚΤ για τον Ορίζοντα Ευρώπη 

19.07.2021 2,372 

Εκδήλωση για τις ευκαιρίες χρηματοδότησης & δικτύωσης στον Ορίζοντα 

Ευρώπη στον τομέα των Ψηφιακών Τεχνολογιών, της Βιομηχανίας και του 

Διαστήματος 

07.07.2021 2,203 

Χρηματοδοτικές ευκαιρίες για την έρευνα και την καινοτομία στον τομέα της 

Υγείας στο επίκεντρο εκδήλωσης του ΕΚΤ 

01.07.2021 2,467 

Εκδήλωση δικτύωσης με έμφαση στη Βιομηχανική Καινοτομία 25.06.2021 1,766 

Εκδήλωση για τις προοπτικές σταδιοδρομίας και κινητικότητας των ερευνητών 

στον Ορίζοντα Ευρώπη μέσω των Δράσεων Marie Skłodowska-Curie 

23.06.2021 2,482 

Το νέο πρόγραμμα Ορίζοντας Ευρώπη για την Έρευνα και Καινοτομία 

παρουσιάστηκε στην εναρκτήρια εκδήλωση της ΓΓΕΚ 

18.06.2021 2,961 

Εκδήλωση Δικτύωσης στον τομέα των Διαστημικών Τεχνολογιών στον Ορίζοντα 

Ευρώπη 

16.06.2021 1,769 

Μία ελληνική startup στους ημιτελικούς των InnoStars Awards 2021 15.06.2021 1,163 

Διαδικτυακή εκδήλωση συνεργασιών για το Cluster 4 του Ορίζοντα Ευρώπη με 

έμφαση στη Βιομηχανική Καινοτομία 

15.06.2021 1,866 

Εκδήλωση Δικτύωσης στον τομέα των Ψηφιακών Τεχνολογιών στον Ορίζοντα 

Ευρώπη 

10.06.2021 2,034 

Αναζητήστε ιδέες και εταίρους στην εκδήλωση δικτύωσης για τη θεματική της 

Υγείας στον Ορίζοντα Ευρώπη 

10.06.2021 1,870 

Έρχεται ο Διαγωνισμός Falling Walls Lab MSCA για πρωτοπόρους ερευνητές 10.06.2021 1,789 
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Εναρκτήρια εκδήλωση για τον Ορίζοντα Ευρώπη στις 9 Ιουνίου από τη Γενική 

Γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας 

04.06.2021 1,936 

Morning Health Talks: «Νοσοκομεία & startups: εφαρμόζοντας την καινοτομία 

σε πραγματικό περιβάλλον» 

02.06.2021 2,383 

Webinar: Αξιοποιήστε στο έπακρο την επιχορήγηση MSCA 27.05.2021 1,599 

Πρόσβαση στη Γνώση: Εκπαίδευση στην Τεχνητή Νοημοσύνη στον τομέα της 

Υγείας, από το EIT Health 

05.05.2021 2,607 

Tech4SmartCities, Επιχειρηματικές συναντήσεις για τις Έξυπνες Πόλεις του 

Μέλλοντος 

05.05.2021 2,287 

Νέες προσκλήσεις στον Ορίζοντα Ευρώπη για τις μεταλλάξεις της νόσου 

COVID-19 

14.04.2021 2,162 

Εκδήλωση ενημέρωσης για τις δράσεις Marie Skłodowska-Curie Actions από 

την ΕΕ 

11.03.2021 2,605 

«Η καινοτομία δεν έχει φύλο» – Το EIT Health InnoStars δεσμεύεται να 

υποστηρίξει γυναίκες που πρωτοπορούν 

08.03.2021 3,194 

Οι πρώτες προκηρύξεις του προγράμματος «Ορίζοντας Ευρώπη» από το 

Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας 

02.03.2021 2,571 

Επιστροφή στην Ελλάδα με υποτροφία Marie Skłodowska-Curie Actions 18.02.2021 3,063 

Πρόγραμμα ενίσχυσης της Γυναικείας Επιχειρηματικότητας από το EIT Health 10.02.2021 3,615 

Νέα προγράμματα για ώριμες startups στον τομέα της υγείας 28.01.2021 2,865 

Έξι startups στον τομέα της υγείας που θα μας απασχολήσουν το 2021 25.01.2021 3,045 

Ανοικτά προγράμματα του EIT Health για startups και μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις 

18.01.2021 3,026 

 

Προώθηση στα social media 

Το ΕΚΤ, αξιοποιώντας τις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης, έχει αυξήσει τη διάδρασή του με τις κοινότητες 

των χρηστών του, με το οικοσύστημα της επιχειρηματικότητας και με την ερευνητική, την επιστημονική και 

την εκπαιδευτική κοινότητα. Το ΕΚΤ διαθέτει επίσημους λογαριασμούς στις πλατφόρμες κοινωνικής 

δικτύωσης του Facebook18, του Twitter19, του Linkedin20 και του YouTube. Άτομα από την επιχειρηματική, την 

ερευνητική και την επιστημονική κοινότητα ενημερώνονται σε καθημερινή βάση για τις δραστηριότητες του 

ΕΚΤ σε θέματα Ψηφιακού Περιεχομένου, Έρευνας, Επιστήμης, Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας, για 

                                                      
18 https://www.facebook.com/EKTgr  
19 https://twitter.com/EKTgr 
20 https://www.linkedin.com/company/ektgr/ 

https://www.facebook.com/EKTgr
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σχετικές εκδηλώσεις, εκδόσεις, προκηρύξεις & διαγωνισμούς, καθώς και για τα ευρωπαϊκά και εθνικά 

ερευνητικά προγράμματα. 

Στο πλαίσιο των παραπάνω, τη διετία 2021-2022 δημοσιεύτηκαν στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης του 

ΕΚΤ εκατοντάδες αναρτήσεις σχετικά με τις δράσεις του ΕΚΤ ως ΕΣΕ στον Ορίζοντα Ευρώπη και με τα 

ευρωπαϊκά έργα στα οποία συμμετέχει ως εταίρος.  Για τις «Marie Skłodowska-Curie Actions», τη διετία 

2021-2022, πραγματοποιήθηκαν 182 συνολικά αναρτήσεις στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης και 

εστάλησαν 21 ενημερωτικά δελτία (eNewsletter) στις ενδιαφερόμενες κοινότητες. 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 10: Αριθμός αναρτήσεων στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης για τη Θεματική Ομάδα «Marie 

Skłodowska-Curie Actions» στον Ορίζοντα Ευρώπη 

Για τη Θεματική Ομάδα «Υγεία & Αποστολή για τον Καρκίνο» τη διετία 2021-2022, πραγματοποιήθηκαν 291 

συνολικά αναρτήσεις στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης και εστάλησαν 30 ενημερωτικά δελτία. 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 11: Αριθμός αναρτήσεων στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης για τη Θεματική Ομάδα «Υγεία & 

Αποστολή για τον Καρκίνο» στον Ορίζοντα Ευρώπη 
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Για τη Θεματική Ομάδα Ομάδα «Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα» , τη διετία 2021-2022, 

πραγματοποιήθηκαν 267 συνολικά αναρτήσεις στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης και εστάλησαν 55 

ενημερωτικά δελτία. 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 12: Αριθμός αναρτήσεων στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης για τη Θεματική Ομάδα «Ψηφιακές 

τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα» στον Ορίζοντα Ευρώπη 

Τέλος, τον Ευρωπαϊκό Κόμβο EIT Health τη διετία 2021-2022, πραγματοποιήθηκαν 359 συνολικά αναρτήσεις 

στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης και εστάλησαν 40 ενημερωτικά δελτία. 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 13: Αριθμός αναρτήσεων στις πλατφόρμες κοινωνικής δικτύωσης για τον Ευρωπαϊκό Κόμβο EIT Health 
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Οι εκδόσεις που παρουσιάζονται σε αυτή την ενότητα βασίζονται σε στοιχεία που συγκεντρώνει το ΕΚΤ στο 

πλαίσιο της λειτουργίας του ΕΣΕ, καθώς και σε έγγραφα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και στοιχεία από την 

κοινοτική υπηρεσία της CORDIS και τη βάση δεδομένων e-CORDA.  

Ιδιαίτερα σημαντική είναι, κατά περίπτωση, και η συνεισφορά στοιχείων από τους ελληνικούς οργανισμούς 

που συμμετέχουν σε έργα. 

Παρουσιάζονται στοιχεία για τον στόχο, τη δομή και τις προκηρύξεις του εκάστοτε προγράμματος, 

συγκεντρωτικά στοιχεία για το πρόγραμμα και τις ελληνικές επιδόσεις όσον αφορά τα έργα που 

χρηματοδοτούνται στην Ελλάδα, τον προϋπολογισμό τους κ.α., στοιχεία για τα επιστημονικά δίκτυα και τις 

συνεργασίες που δημιουργούνται ως αποτέλεσμα της συμμετοχής των ελληνικών φορέων σε έργα, στοιχεία 

για τις επιδόσεις των ελληνικών περιφερειών σε αριθμό έργων, την κοινοτική χρηματοδότηση, τους  

οργανισμούς με τη μεγαλύτερη συμμετοχή κ.α. 

Για τη δημοσιοποίηση και προώθηση των μελετών χρησιμοποιείται, εκτός των άλλων ιστοσελίδων, και ο 

εξειδικευμένος δικτυακός τόπος του ΕΚΤ για τους δείκτες στην ‘Έρευνα, την Ανάπτυξη και την Καινοτομία 

https://metrics.ekt.gr.  

Η ερευνητική δραστηριότητα των ελληνικών φορέων στον 
Ορίζοντα Ευρώπη (2021-2022) 

Η Ελλάδα ανήκει στις χώρες που αξιοποιούν, διαχρονικά, σε μεγάλο βαθμό τις ευκαιρίες από τα 

Προγράμματα Πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την έρευνα και την καινοτομία, με αξιοσημείωτες 

επιδόσεις που κατατάσσουν τη χώρα μας στις πρώτες θέσεις μεταξύ των 27 χωρών μελών σε μια σειρά από 

κρίσιμους δείκτες, όπως αριθμός εγκεκριμένων έργων, αριθμός συμμετοχών σε έργα και ύψος 

εγκεκριμένης χρηματοδότησης. Την περίοδο 2021-2022 στο πρόγραμμα «Ορίζοντας Ευρώπη» η Ελλάδα 

αναδεικνύεται στην 7η θέση, τόσο αναφορικά με τον αριθμό εγκεκριμένων έργων (829 έργα, μερίδιο 

Ελλάδας 16,5%), όσο και ως προς την εγκεκριμένη χρηματοδότηση (644,72 εκατ. ευρώ, μερίδιο Ελλάδας 

4,5%). Στα έργα συμμετείχαν 505 μοναδικοί ελληνικοί φορείς, ενώ καταγράφονται συνολικά 1.716 

συμμετοχές. 

Τα δεδομένα αυτά προκύπτουν από τα στατιστικά στοιχεία και τους δείκτες της νέας έκδοσης του Εθνικού 

Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου (ΕΚΤ) με τίτλο «Η ερευνητική δραστηριότητα των 

ελληνικών φορέων σε χρηματοδοτούμενα έργα, Πρόγραμμα «Ορίζοντας Ευρώπη», 2021-2022» 

(https://metrics.ekt.gr/publications/651). Στα εγκεκριμένα έργα της πρώτης διετίας 2021-2022, 

συμμετείχαν επιχειρήσεις, τα ελληνικά Πανεπιστήμια, τα ερευνητικά κέντρα και άλλοι δημόσιοι φορείς, 

καθώς και μη κερδοσκοπικοί οργανισμοί. Οι συμμετοχές προέρχονται και από τις 13 Περιφέρειες, ενώ οι 

θεματικές περιοχές με τον μεγαλύτερο αριθμό συμμετοχών και τη μεγαλύτερη χρηματοδότηση, είναι 

«Ψηφιακές τεχνολογίες, Βιομηχανία και Διάστημα» και «Κλίμα, Ενέργεια και Κινητικότητα». Αξιοσημείωτη 

είναι επίσης η δικτύωση που επιτυγχάνουν οι ελληνικοί φορείς, δημιουργώντας συνεργατικούς δεσμούς 

με φορείς από 92 χώρες. 

Περισσότερες πληροφορίες για την ερευνητική δραστηριότητα των ελληνικών φορέων στον Ορίζοντα 

Ευρώπη (2021-2022) είναι διαθέσιμες στο Δελτίο Τύπου του ΕΚΤ: https://www.ekt.gr/el/press-

releases/29205.  

https://metrics.ekt.gr/
https://metrics.ekt.gr/publications/651
https://www.ekt.gr/el/press-releases/29205
https://www.ekt.gr/el/press-releases/29205
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Η ελληνική συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Έργα μέσα από τις 
εκδόσεις του ΕΚΤ  
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“Information & Communication 

Technologies”, Ορίζοντας 2020 

FET 2014-2020, Η ελληνική 
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“Future Emerging 

Technologies”, Ορίζοντας 2020 
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ERC 2014-2020, Η ελληνική 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα 
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Πρόγραμμα Εργασίας 2014 & 

2015 

ERC 2014 - 2015: Η ελληνική 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

European Research Council 

(ERC), Ορίζοντας 2020, 

Πρόγραμμα εργασίας 2014 & 

2015 

EUROPE IN A CHANGING 

WORLD 2014-2015 / Η ελληνική 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

“Europe in a changing world: 

Inclusive, Innovative and 

Reflective Societies”, Ορίζοντας 

2020, Πρόγραμμα Εργασίας 

2014 & 2015 

ENERGY 2015-Η ελληνική 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

Secure, Clean and Efficient 

Energy - Πρόγραμμα εργασίας 

2015 

Health 2014: Η ελληνική 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

“Health, Demographic Change 

& Wellbeing” - Ορίζοντας 2020, 

Πρόγραμμα εργασίας 2014, 

Τελική έκθεση  
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Health 2015:  

Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Health, 

Demographic Change & 

Wellbeing” - Ορίζοντας 2020, 

Πρόγραμμα εργασίας 2015 

Η θέση της Ελλάδας στο 7ο 

Πρόγραμμα Πλαίσιο της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής  

An analysis of the state of 

research and development co-

operation between Greece and 

Germany  

Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα Eco-Innovation 

2008-2013 

Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “Europe in a 

changing world: Inclusive, 

Innovative and Reflective 

Societies”, Ορίζοντας 2020, 

Πρόγραμμα Εργασίας 2014 

Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα “MSCA -Marie 

Sklodowska Curie Actions” , 

Ορίζοντας 2020, Πρόγραμμα 

εργασίας 2014 

Επιστημονική Αριστεία στις 

Περιφέρειες Σύγκλισης της ΕΕ, 

H ελληνική συμμετοχή στο 

πρόγραμμα "Ερευνητικό 

Δυναμικό", 7ο Πρόγραμμα 

Πλαίσιο 2007-2013 

Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα "Ερευνητικές 

Υποδομές", 7ο Πρόγραμμα 

Πλαίσιο 2007 – 2013 
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Research Infrastructures 2014: 

Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα Ερευνητικές 

Υποδομές – Ορίζοντας 2020 

Energy 2014: Η ελληνική 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

Secure, Clean and Efficient 

Energy – Ορίζοντας 2020 

Health 2014: Η ελληνική 

συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

Health, Demographic Change & 

Wellbeing - Ορίζοντας 2020 

ICT 2014,  

Η ελληνική συμμετοχή στο 

Πρόγραμμα Ορίζοντας 2020, 

Πρόγραμμα Information & 

Communication Technologies  

Η ευρωπαϊκή έρευνα στις 

Κοινωνικο-οικονομικές και 

Ανθρωπιστικές Επιστήμες: η 

συμμετοχή της Ελλάδας (2007-

2013) 

Ελληνική συμμετοχή στο 7ο 

Πρόγραμμα Πλαίσιο της ΕΕ – 

Συνοπτική ανάλυση κοινοτικής 

χρηματοδότησης ανά 

Πρόγραμμα και Κατηγορία 

φορέων  

Η κινητικότητα των ερευνητών 

στο πλαίσιο των υποτροφιών 

Marie-Curie: η συμμετοχή της 

Ελλάδας (7ο Πρόγραμμα 

Πλαίσιο, 2007-2013) 

7 years of Excellence in the 

European Research Area 

2007-2013: the case of Greece  
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Εποπτική παρουσίαση της ελληνικής 

συμμετοχής την περίοδο 2007-2013 

στα προγράμματα του 7ου 

Προγράμματος Πλαίσιο για την 

Έρευνα της ΕΕ 

Η ελληνική συμμετοχή στα 

προγράμματα Health και 

Innovative Medicines Initiative 

στο 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για 

την Έρευνα της ΕΕ  

Η συμμετοχή της Ελλάδας στο 

Πρόγραμμα FP7-ICT, 

Τεχνολογίες Πληροφορίας & 

Επικοινωνιών, 7ο Πρόγραμμα 

Πλαίσιο 2007-2013 

EKT, Eθνικό Σημείο Επαφής 

για το 7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο, 

Έκθεση Δραστηριοτήτων 2007-

2013 

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ στο 

Πρόγραμμα «ΕΝΕΡΓΕΙΑ», 7ο 

Πρόγραμμα Πλαίσιο 2007-2013 
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